Rhag|en Gyﬂawn Gwasanaeth Democratiaeth

Democratic Service

Swyddfa’r Cyngor

CYNGOR CAERNARFON
GWYNEDD Gwynedd
COUNCIL LL55 1SH

Cyfarfod

PWYLLGOR CYNLLUNIO

Dyddiad ac Amser

1.00 y.h., DYDD LLUN, 1AF EBRILL, 2019

*NODER*

Cynhelir hyfforddiant i aelodau'r Pwyligor yn dilyn y cyfarfod

Lleoliad

Neuadd Dwyfor, Stryd Penlan, Pwllheli, Gwynedd, LL53 5DE

Pwynt CyswilIt

Bethan Adams
01286 679020
BethanAdams@qgwynedd.llyw.cymru

(Dosbarthwyd 22/03/19)

www.gwynedd.llyw.cymru



http://www.gwynedd.llyw.cymru/
mailto:BethanAdams@gwynedd.llyw.cymru

PWYLLGOR CYNLLUNIO

Aelodaeth (15)

Plaid Cymru (8)

Y Cynghorwyr
Elwyn Edwards Berwyn Parry Jones
Huw Gruffydd Wyn Jones Elin Walker Jones
Edgar Wyn Owen Gareth A. Roberts
Gruffydd Williams Sedd Wag

Annibynnol (4)
Y Cynghorwyr

Eric M. Jones Anne Lloyd Jones
I. Dilwyn Lloyd Eirwyn Williams

Llais Gwynedd (1)

Y Cynghorydd Owain Williams

Annibynnol Unedig Gwynedd (1)

Y Cynghorydd Louise Hughes

Aelod Unigol (1)

Y Cynghorydd Stephen W. Churchman



TREFN SIARAD AR GEISIADAU CYNLLUNIO YN Y PWYLLGOR
CYNLLUNIO

Mae’r Cyngor wedi penderfynu rhoddi’r hawl i 3ydd parti siarad ar geisiadau cynllunio yn y
Pwyllgor Cynllunio. Mae’r daflen hon yn amlinellu’r trefniadau gweithredol arferol ar gyfer
siarad yn y pwylligor.

1. | Adroddiad y Gwasanaeth Cynllunio ar y cais cynllunio yn cynnwys
argymbhelliad.

2. | Os oes cais wedi ei dderbyn gan 3ydd parti i siarad, bydd vy
Cadeirydd yn gwahodd y siaradwr ymlaen

3. | Gwrthwynebydd, neu gynrychiolydd o’r gwrthwynebwyr yn cael 3 munud
annerch y pwyllgor

4. | Ymgeisydd, gynrychiolydd yr ymgeisydd(wyr) neu Asiant yn cael | 3 munud
annerch y pwyllgor

5. | Aelod(au) Lleol yn cael annerch y pwyllgor 10 munud

6. | Cadeirydd y pwyligor yn gofyn am gynigydd ac eilydd ir cais
cynllunio

7. | Y pwyllgor yn trafod y cais cynllunio.




5.1.

5.2.

RHAGLEN

YMDDIHEURIADAU

| dderbyn unrhyw ymddiheuriadau am absenoldeb.

DATGAN BUDDIANT PERSONOL A MATERION PROTOCOL

| dderbyn unrhyw ddatganiad o fuddiant personol a nodi materion protocol.
MATERION BRYS

I nodi unrhyw eitemau sy’n fater brys ym marn y Cadeirydd fel y gellir eu
hystyried.

COFNODION

Bydd y Cadeirydd yn cynnig y dylid llofnodi cofnodion y cyfarfod blaenorol
o’r Pwyllgor hwn, a gynhaliwyd ar 4 Mawrth 2019, fel rhai cywir.

CEISIADAU AM GANIATAD CYNLLUNIO

Cyflwyno adroddiad Pennaeth Adran Amgylchedd.

CAIS RHIF C17/0512/03/AM - CYN SAFLE GAREJ GWYLFA,
FFORDD MANOD, MANOD, BLAENAU FFESTINIOG

Cais amlinellol gyda'r holl faterion wedi eu cadw yn 6l i godi 7 ty unllawr ar
wahan i'r henoed gyda datblygiadau cysylltiol.

AELOD LLEOL: Cynghorydd Linda A. W. Jones

Dolen i'r dogfennau cefndir perthnasol

CAIS RHIF C18/1198/45/AM - CYN GAE HOCI, ALLT SALEM,
PWLLHELI

Adeiladu 15 o dai annedd, gyda 5 i fod yn dai fforddiadwy, creu mynediad
gerbydol newydd a ffordd fynediad fewnol.

AELOD LLEOL: Cynghorydd Dylan Bullard

Dolen i'r dogfennau cefndir perthnasol

11-24

25-48


https://diogel.gwynedd.llyw.cymru/swiftlg/apas/run/WPHAPPDETAIL.DisplayUrl?theApnID=C17/0512/03/AM&backURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=822343%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e%20%3e%20%3ca%20href='wphappsearchres.displayResultsURL?ResultID=2291313%26StartIndex=1%26SortOrder=APNID%26DispResultsAs=WPHAPPSEARCHRES%26BackURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=822343%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e'%3eSearch%20Results%3c/a%3e&langid=2
https://diogel.gwynedd.llyw.cymru/swiftlg/apas/run/WPHAPPDETAIL.DisplayUrl?theApnID=C18/1198/45/AM&backURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=822352%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e%20%3e%20%3ca%20href='wphappsearchres.displayResultsURL?ResultID=2291325%26StartIndex=1%26SortOrder=APNID%26DispResultsAs=WPHAPPSEARCHRES%26BackURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=822352%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e'%3eSearch%20Results%3c/a%3e&langid=2

Eitem 4.

PWYLLGOR CYNLLUNIO 04/3/19

Yn bresennol: Y Cynghorydd Elwyn Edwards — Cadeirydd

Y Cynghorydd Eric M. Jones - Is-Gadeirydd

Y Cynghorwyr: Stephen Churchman, Louise Hughes, Anne Lloyd Jones, Berwyn Parry Jones,
Elin Walker Jones, Huw G. Wyn Jones, Dilwyn Lloyd, Edgar Wyn Owen, Gareth A. Roberts,
Eirwyn Williams, Gruffydd Williams ac Owain Williams

Eraill a wahoddwyd: Y Cynghorwyr Aled Wyn Jones, Dewi Wyn Roberts (Aelodau Lleol).

Hefyd yn bresennol: Gareth Jones (Uwch Reolwr Cynllunio), Cara Owen (Rheolwr Cynllunio),
Gwawr Hughes (Swyddog Rheolaeth Datblygu), Gareth Roberts (Uwch Swyddog Rheolaeth
Datblygu Trafnidiaeth), Rhun ap Gareth (Uwch Gyfreithiwr) a Lowri Haf Evans (Swyddog Cefnogi
Aelodau).

Ymddiheuriadau: Y Cynghorydd Cemlyn Williams,

1.

(a)

(b)

DATGAN BUDDIANT PERSONOL A MATERION PROTOCOL

Datganodd yr aelodau canlynol fuddiant personol, yn yr eitemau canlynol am y rhesymau a
nodir:

e Y Cynghorydd Eirwyn Wiliams yn eitem 5.1 ar y rhaglen (cais cynllunio rhif
C18/0871/35/LL oherwydd bod yr ymgeisydd yn berthynas agos

e Y Cynghorydd Owain Williams yn eitem 5.2 ar y rhaglen (cais cynllunio rhif
C18/1080/43/LL oherwydd mai ef oedd perchennog safle’r cais

e Y Cynghorydd Gruffydd Wiliams yn eitem 5.2 ar y rhaglen (cais cynllunio rhif
C18/1080/43/LL oherwydd ei dad oedd yn cyflwyno'’r cais

Roedd yr aelodau o’r farn eu bod yn fuddiant a oedd yn rhagfarnu a gadawsant y Siambr yn
ystod y drafodaeth ar y cais

Datganodd y Rheolwr Cynllunio yn eitem 5.4 ar y rhaglen (cais cynllunio rhif C19/0059/39/LL
oherwydd bod ei rhieni yn ffrindiau gyda’r ymgeisydd

Roedd y swyddog o’r farn eu bod yn fuddiannau a oedd yn rhagfarnu a gadawsant y Siambr
yn ystod y drafodaeth ar y cais

Datganodd yr aelodau canlynol eu bod yn aelodau lleol mewn perthynas &’r eitemau a nodir:

¢ Y Cynghorydd Aled Wyn Jones (nad oedd yn aelod o’r Pwyllgor Cynllunio hwn), yn 5.2
ar y rhaglen, (cais cynllunio C18/1080/43/LL)

e Y Cynghorydd Dewi Wyn Roberts (nad oedd yn aelod o’r Pwyllgor Cynllunio hwn), yn
eitem 5.4 ar y rhaglen, (cais cynllunio rhif C19/0059/39/LL)

Ymneilltuodd yr Aelodau i ochr arall y Siambr yn ystod y drafodaeth ar y ceisiadau dan sylw
ac ni fu iddynt bleidleisio ar y materion hynny.

(ch) Amlygodd yr Uwch Gyfriethiwr nad oedd wedi derbyn unrhyw faterion protocol yn ymwneud

a’r ceisiadau gerbron. Ategodd ei fod yn ymwybodol bod Aelodau’r Pwyllgor wedi derbyn
holiadur a gwahoddiad i ddigwyddiad sydd wedi ei drefnu gan gwmni Aldi yn ymwneud a

Tud. 5



(a)

fewn

(b)
(c)

datblygiad i’r dyfodol ym Mangor. Cynghorywd yr Aelodau i beidio ag ymateb i’r holiadur nac
i fynychu’r digwyddiad.

COFNODION

Llofnododd y Cadeirydd gofnodion cyfarfod blaenorol y pwyllgor hwn a gynhaliwyd ar 11
Chwefror 2019, fel rhai cywir.

CEISIADAU CYNLLUNIO
Rhoddodd y Pwyllgor ystyriaeth i'r ceisiadau canlynol i ddatblygu.

Ymhelaethwyd ar fanylion y ceisiadau ac ymatebwyd i gwestiynau mewn perthynas a’r
cynlluniau ac agweddau o’r polisiau.

PENDERFYNWYD

Cais Rhif C18/0871/35/LL — Eirianedd, Rhos Bach, Criccieth
Newid defnydd anecs yn llety gwyliau

Roedd yr Aelodau wedi ymweld &’r safle

Ymhelaethodd y Swyddog Rheolaeth Datblygu ar gefndir y cais, gan nodi y gohiriwyd y cais
yng nghyfarfod y Pwyllgor a gynhaliwyd Rhagfyr 2018 er mwyn cynnal ymweliad safle.
Amlygwyd bod y safle wedi ei leoli o fewn stad o dai preswyl yng Nghriccieth. Nodwyd bod
y safle yn cynnwys eiddo preswyl deulawr gydag adeilad allanol unllawr gyda tho pits o fewn
y cwrtil sydd ar hyn o bryd yn cael ei ddefnyddio fel ystafell chwaraeon.

Ategwyd bod cynllun llawr diwygiedig, datganiad Dylunio a Mynediad a Chynllun Busnes
wedi ei cyflwyno (27.11.18) fel rhan o’r cais oedd yn lleihau’r nifer o ystafelloedd gwelyau o
ddwy i un ac yn dileu ffenestr fyddai yn goredrych cwrtil yn eiddo preswyl.

Eglurwyd bod cyngor cyn cyflwyno cais wedi ei ddarparu lle amlygwyd yn yr ymateb bod y
bwriad yn groes i bolisiau TWR 2 a PCYFF 2 oherwydd bod yr uned bwriedig wedi ei leoli o
ardal breswyl yn bennaf. Ystyriwyd y byddai'r bwriad yn cael effaith annerbyniol ar
fwynderau trigolion cyfagos. Amlygwyd bod polisi TWR 2 yn caniatau trosi adeiladau
allanol llety gwyliau ar sail fod y datblygiad yn un o ansawdd uchel o ran dyluniad, gosodiad
ac edrychiad ac yn cwrdd & phum maen prawf. Gyda’r safle wedi ei leoli o fewn cwrtil annedd
breswyl o fewn ystad breswyl ystyriwyd nad oedd y bwriad yn cydymffurfio gyda phwynt
iv o Bolisi TWR 2 - Nad yw’r datblygiad yn cael ei leoli mewn ardal sy’n ardal breswyl yn
bennaf, neu’n peri niwed arwyddocaol i gymeriad preswyl ardal;. Ategwyd oherwydd
agosatrwydd y bwriad i’r eiddo presennol ni ellid ystyried y byddai’n un o ansawdd uchel o
ran lleoliad ac y byddai defnyddio’r adeilad fel uned ar wahan yn golygu bod graddfa’r
datblygiad yn annerbyniol gyda’r ddau eiddo yn cael effaith annerbyniol ar fwynderau ei
gilydd. Nid oedd y bwriad felly yn cydymffurfio gyda phwynt ii Polisi TWR2 - Bod graddfa’r
datblygiad arfaethedig yn briodol gan ystyried y safle, y lleoliad, a/neu anheddiad dan syiw.

Ystyriwyd bod y bwriad hefyd yn groes i PCYFF 2 o ran sicrhau a diogelu mwynderau
meddianwyr presennol ac i'r dyfodol rhag gweithgareddau allai achosi aflonyddwch i'r stad
o ran swn a symudiadau fyddai’'n gysylltiedig gyda natur gwyliau.

Cynigwyd ac eiliwyd i wrthod y cais

Mewn ymateb i gwestiwn ynglyn & fyddai modd cynnal trafodaethau pellach gyda’r ymgeisydd
i ystyried posibiliadau ac addasu’r cynllun, nodwyd mai anodd fyddai dod dros feini prawf

Tud. 6



(ch)

(d)

(dd)

(e)

(a)
(b)

TWR2 gyda’r bwriad dan sylw. Ategwyd bod cyngor cyn cyflwyno wedi ei ddarparu i'r
ymgeisydd lle amlygwyd bod y bwriad yn groes i bolisiau.

Mewn ymateb i sylw gan Aelod y byddai anecs ar gyfer rhieni yn dderbyniol ond uned gwyliau
yn annerbyniol, nodwyd mai'r brif egwyddor dan sylw yma oedd y math o ddefnydd oedd yn
cael ei ystyried a'r angen i warchod lleoliadau preswyl. Ategwyd nad oedd y Gwasanaeth
Cynllunio a’r gallu i reoli tai marchnad agored, ond gyda bwriad o'r math yma bod modd rheoli
trwy ddeddfwriaeth. Gallai caniatau’r bwriad osod cynsail i ddatblygiadau tebyg o greu uned
llety hunangynhaliol mewn ardal breswyl.

Mewn ymateb i awgrym o osod cytundeb 106 ar yr uned gwyliau fel na ellir gwerthu’r ddau
uned ar wahan i’'w gilydd, nododd yr Uwch Gyfreithiwr bod gosod cytundeb 106 yn debyg o
gael her i'w ddiddymu ymhen 5 mlynedd.

Mewn ymateb i sylw ynglyn ar angen am eglurder i niferoedd llety twristiaeth yng Nghriccieth
(70 uned a 5 uned hunan darpar) o gymharu & chyfanswm o 41 (mewn datganiad nifer trethi
annomestig) nodwyd bod y Gwasanaeth Cynllunio wedi ymgynghori gyda’r Uned Twristiaeth
ac nad oedd ganddynt unrhyw reswm i anghytuno gyda’u sylwadau.

Yn ystod y drafodaeth ddilynol nodwyd y sylwadau canlynol gan aelodau:
o Nad yw cystadlu yn rheswm dros wrthod
e Bod yr adeilad o faint garej dwbl ac felly os caniatau gall osod cynsail peryglus i eraill

PENDERFYNWYD gwrthod y cais yn unol &’r argymhelliad

Mae’r bwriad o drosi’r adeilad cwrtil presennol i lety gwyliau hunangynhaliol yn
annerbyniol oherwydd lleoliad y safle o fewn stad o dai preswyl, ac nad yw’r
Awdurdod Cynllunio Lleol wedi ei argyhoeddi nad oes gormodedd o’'r math yma o
lety yn yr ardal sy’n groes i feini prawf iv a v o bolisi TWR 2 o’r Cynllun Datblygu

Lleol ar y Cyd Gwynedd a Moén 2011-2026. O ganlyniad i leoliad yr adeilad, ai
agosatrwydd at yr eiddo preswyl presennol ar y safle, ni ellir cysidro fod y bwriad yn
un o ansawdd uchel o ran lleoliad ac ystyrir y byddai defnyddio’r adeilad cwrtil yma
fel uned ar wahan yn golygu bod graddfa’r bwriad yn annerbyniol ac y byddai’r ddau
eiddo yn cael effaith annerbyniol ar eu mwynderau ei gilydd, sy’n groes i ofynion polisi
TWR 2 2’i faen prawf rhif ii o’'r Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mén 2011-
2026.

Mae’r bwriad yn groes i ofynion polisi PCYFF 2 Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd
Gwynedd a Mén 2011-2026 o ran sicrhau mwynderau meddianwyr presennol ac i’r
dyfodol o ran diogelu mwynderau meddianwyr eiddo lleol rhag gweithgareddau allai
achosi aflonyddwch i’r stad o ran swn a symudiadau.

Cais Rhif C18/1080/43/LL Parc Carafanau a Chwrs Golff Gwynus, Pistyll, Pwllheli
Cyflwynwyd y cais i Bwyllgor gan fod y safle o fewn perchnogaeth aelod o’r Cyngor

Ymhelaethodd y Rheolwr Cynllunio ar gefndir y cais, gan nodi mai cais ydoedd i ddiwygio
amod 6 ar ganiatad C15/0495/43/LL er mwyn caniatau tymor gwyliau o 12 mis ar gyfer y
carafanau sefydlog. Nodwyd bod y caniatdd cynllunio presennol yn cyfyngu amser
meddiannu’r carafanau sefydlog i 10%2 mis gydag amod ar wahan yn rheoli'r cyfnod ar gyfer
y carafanau teithiol sydd yn cael defnyddio’r safle.

Nodwyd bod sawl safle yn y Sir wedi derbyn caniatad i weithredu defnydd gwyliau drwy gydol

y flwyddyn ac nad yw’r polisi perthnasol yn cyfyngu ar y cyfnod gwyliau. Ategwyd bod y bwriad
yn cyd-fynd a’r hyn sydd yn digwydd ar safleocedd eraill.

Tud. 7



(c)

(c)

Gwnaed vy prif bwyntiau canlynol gan yr aelod lleol (nad oedd yn aelod o’r Pwyligor Cynllunio
hwn):-
e Bod y safle ar gyfer y carafanau sefydlog wedi cael ei sefydlu yn 1947 ac yn
ddiweddarach yn 2007 sefydlwyd safle ar gyfer carafanau teithiol a chwrs golff
e Body safle carafanau sefydlog a’r carafanau teithiol yn cael eu rhedeg ar wahéan
e Bod y cabannau pren yn unedau o safon arbennig, yn bwrpasol ac yn addas ar gyfer
pob tywydd. Buddsoddiad sylweddol wedi ei wneud i'r safle.
e Y safle yn ychwanegu hwb economaidd i'r ardal
e Y polisi wedi hen sefydlu ar gyfer meysydd mawrion ac felly hanfodol bod parciau llai
yn derbyn yr un hawliau
e Diwygio amod yn unig dan sylw.
e Yr AHNE a’r Cyngor Cymuned yn gefnogol i'r cais
e Yrargymhelliad yn glir i ganiatau a’i fod yn gefnogol i’r cais

Cynigiwyd ac eiliwyd i ganiatau y cais

(ch) Yn ystod y drafodaeth ddilynol nodwyd y prif sylwadau canlynol gan aelodau:

(@)

(b)

(c)
(ch)

4,

e Bod cynyddu’r tymor gwyliau yn hwb i'r economi lleol
¢ Bod angen cadarnhau na fydd neb yn byw yn y carafanau sefydlog yn barhaol

PENDERFYNWYD caniatau yn unol &’r argymhelliad

1. Angen cydymffurfio gyda gweddill yr amodau ar ganiatdd cynllunio
C15/0495/43/LL.

Cais Rhif C18/1206/14/LL 10, Cefn Hendre, Caernarfon
Cais ar gyfer dymchwel porth cefn presennol a chodi estyniad deulawr ar gefn yr eiddo

Cyflwynwyd y cais i bwyllgor gan fod yr ymgeisydd yn Rheolwr o fewn Adran yr Amgylchedd
Cyngor Gwynedd a gyda chysylltiadau gwaith agos gyda’r Gwasaneth Cynllunio

Ymhelaethodd y Rheolwr Cynllunio mai cais ydoedd i godi estyniad deulawr ar gefn eiddo
preswyl sydd yn un o 3 ty deulawr mewn rhes sydd yn rhan o stad dai preswyl. Nodwyd bod
y cais wedi ei ddiwygio 0’i gyflwyniad gwreiddiol trwy addasu ffurf bwriedig y to yn ogystal a
lleihau mymryn ar led yr estyniad. O ganlyniad, ystyriwyd bod manylion y bwriad yn
dderbyniol.

Cynigiwyd ac eiliwyd i ganiatau y cais
PENDERFYNWYD caniatau yn unol &’r argymhelliad

Cychwyn o fewn 5 mlynedd.
Unol gyda’r cynlluniau.
Llechi

Gorffeniadau’r waliau
Tynnu hawliau PD ffenestri
Amod archaeoleg

Nodyn DWwr Cymru

NoaprwNh=

Cais Rhif C19/0059/39/LL Tegfan Bach, Lon Gwydryn, Abersoch, Pwllheli

Tud. 8



(@)

(b)

(c)

(ch)

Cais 6l weithredol i gadw mynedfa gerbydol a man parcio cerbydau.

Cyflwynwyd y cais i'r Pwyllgor gan ei fod wedi ei gyflwyno gan berthynas agos i Aelod o’r
Cyngor.

Ymhelaethodd y Swyddog Rheolaeth Datblygu ar gefndir y cais gan nodi mai cais 0l
weithredol ydoedd i gadw mynedfa gerbydol a man parcio newydd. Amlygwyd bod wyneb
parcio sydd wedi ei greu yn gorwedd ar un lefel ac wyneb y gerbydlon cyfochrog, ac mae
wedi ei amgylchynu ar dair ochr gan wal o flociau concrid. Ymddengys bod y man parcio sydd
wedi ei greu yn ddigonol ar gyfer parcio dau gerbyd oddi ar y ffordd sirol ac nad oes man troi
o fewn y safle.

Ymgynghorwyd gydag Uned Trafnidiaeth y Cyngor a derbyniwyd ymateb yn datgan nad oedd
gwrthwynebiad i'r bwriad o safbwynt diogelwch ffyrdd. Ymhelaethwyd tra ei fod yn bosibl i
droi o fewn y cwrtil, sylweddolwyd y byddai’r perchennog efallai yn dewis cefnu i mewn ac
allan o'r man parcio ar adegau. Eglurwyd bod y ffordd gyfochrog yn cludo llif traffig tymhorol
a llif unffordd, a thybir bod cefnu i mewn i'r llecynnau parcio yn dderbyniol yn yr achos hwn.
Gan hynny, ac er bod y datblygiad yn golygu fod oddeutu dau lecyn parcio cyhoeddus ar y
stryd yn cael eu colli o ganlyniad, ystyriwyd ar sail barn yr Uned Drafnidiaeth fod y datblygiad
yn unol & pholisiau TRA 2 a TRA 4 y CDLI.

Gwnaed y prif bwyntiau canlynol gan yr aelod lleol (nad oedd yn aelod o’r Pwyligor Cynllunio
hwn):-
¢ Nad oedd neb wedi gwrthwynebu’r bwriad
e Bod yr ymgeisydd wedi derbyn yr amodau
¢ Bod mantais i ddiogelwch y gyrrwr a’r teithiwr o barcio’r car mewn mynedfa gerbydol
e Eifod yn gefnogol i'r cais

Cynigiwyd ac eiliwyd i ganiatau y cais
PENDERFYNWYD caniatau y cais yn unol &’r argymhelliad
1. Deunyddiau wyneb y man parcio a’r wal amgylchynol i'w gymeradwyo gan yr
Awdurdod Cynllunio Lleol;
2. Cwblhau'r datblygiad o fewn 3 mis o ddyddiad y caniatad cynllunio yn unol a
manylion
Nodyn Priffyrdd: Cyfarwyddir yr ymgeisydd i ysgrifennu at y Rheolwr Gwaith Stryd
i gael hawl o dan Adran 171/184 o’r Ddeddf Priffyrdd, 1980, i gario unrhyw waith allan
o fewn y ffordd/palmant /lymyl glas sydd yn angenrheidiol i adeiladu’r fynedfa.
Dechreuodd y cyfarfod am 1.00pm a daeth i ben am 1:35pm

CADEIRYDD

Tud. 9



Eitem 5.1

PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 01/04/2019
éggggg})AD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y PWLLHELI
Rhif: 1

Cais Rhif: C17/0512/03/AM

Dyddiad 07/09/2017

Cofrestru:

Math y Cais: Amlinell

Cymuned: Ffestiniog

Ward: Teigl

Bwriad: Cais amlinellol gyda'r holl faterion wedi eu cadw yn ol i
godi 7 ty unllawr ar wahan i'r henoed gyda datblygiadau
cysylltiol

Lleoliad: Former Gwylfa Garage Site, Manod Road, Manod,

Crynodeb o’r

Argymbhelliad:

Blaenau Ffestiniog, Gwynedd, LL41 4AR

GWRTHOD

Tud. 11




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 01/04/2019

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

PWLLHELI

1.1

1.2

1.3

1.4

1.5

2.1

2.2

Disgrifiad:

Cais amlinellol gyda’r holl faterion wedi eu cadw yn 61 i1 godi 7 t§ unllawr i’r henoed
ynghyd & datblygiadau cysylltiol.

Mae’r safle wedi ei leoli o fewn ffin datblygu Blaenau Ffestiniog ac yn benodol o fewn
ardal Manod. Lleolir cae chwarae cyhoeddus yn gyfochrog a’r safle i gyfeiriad y
gogledd, cae peldroed yn gyfochrog a’r ffin dwyreiniol a chefnffordd yr A470 ar hyd
y ffin gorllewinol gyda thai preswyl tu hwnt ac i gyfeiriad y de. Mae’n safle sydd
eisioes wedi ei ddatblygu oherwydd defnydd hanesyddol iddo fel modurdy a chyn
hynny fel capel. Mae’r holl adeiladau ynghlwm a’r defnyddiau blaenorol bellach wedi
eu dymchwel a’r safle wedi ei glirio.

Mae’r datblygiad arfacthedig fel a gyflwynwyd yn dangos bwriad i godi 7 t§ unllawr
ar ffurf un ty ar wahan a 6 ty par gan gynnwys yr elfennau canlynol:

e Lolfa, cegin, ystafell ymolchi, 1 ystafell wely

Yn allanol, mi fyddai’r adeiladau i’w gorffen gyda waliau o rendr llyfn gyda thé o lechi
naturiol gyda gerddi unigol i’r blaen a cefn, mannau parcio i bob safle ynghyd & mannau
parcio ychwanegol ar wahan o fewn y safle.

Yn ddiweddarach, derbyniwyd cyfarwyddyd gan yr asiant ei fod am newid y cynllun
ar gais yr ymgeisydd. Cyflwynwyd cynlluniau diwygiedig yn cynnig datblygiad i
gynnwys 6 t§ newydd ar ffurf tai deulawr ar ffurf 3 t par i gynnwys y canlynol:

e Pedwar ty i gynnwys - Llawr daear — lolfa, cegin, ystafell iwtiliti, modurdy
Llawr cyntaf — 3 ystafell wely, ystafell ymolchi

e Dau dy i gynnwys — Llawr daear — lolfa, cegin, toiled
Llawr cyntaf — 2 ystafell wely, ystafell ymolchi

Yn allanol, mi fyddai’r adeiladau i’w gorffen gyda chymysgedd o gladin carreg a rendr
a thoeau llechi gyda gerddi unigol i’r blaen a cefn, mannau parcio i bob safle ynghyd a
mannau parcio ychwanegol ar wahéan o fewn y safle.

Er y cyfarwyddyd uchod i newid y cynllun o’r hyn a gyflwynwyd yn wreiddiol, ni
gyflwynwyd gwybodaeth angenrheidiol i ddilysu’r newid gan gynnwys ffurflenni
diwygiedig. Gofynnwyd yn ogystal am wybodaeth manwl fel fyddai’n ddisgwyliedig
ar gyfer cais o’r fath, ond ni dderbyniwyd unrhyw wybodaeth bellach. Rhaid felly
ystyried y cais yn y ffurf fel a gyflwynwyd yn wreiddiol, sef cais am 7 t§ i’r henoed.

Polisiau Perthnasol:

Mae Adran 38(6) o Ddeddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol 2004 a pharagraff2.1.2 Polisi
Cynllunio Cymru yn pwysleisio y dylid penderfynu ceisiadau yn unol 4’r Cynllun
Datblygu, oni bai bod ystyriaeth faterol cynllunio yn nodi fel arall. Mae ystyriaethau
cynllunio yn cynnwys Polisi Cynllunio Cenedlaethol, a’r Cynllun Datblygu Lleol.

Mae’r Ddeddf Llesiant Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru) 2015 yn rhoi dyletswydd ar y
Cyngor i ymgymryd & chamau rhesymol wrth arfer ei swyddogaethau i gyflawni'r 7
amcan llesiant sydd o fewn y Ddeddf. Mae'r adroddiad hwn wedi’i baratoi gan ystyried
dyletswydd y Cyngor a'r 'egwyddor datblygu gynaliadwy', fel sydd wedi’i ddatgan yn
Neddf 2015. Wrth ffurfio'r argymhelliad mae'r Cyngor wedi ceisio sicrhau bod

Tud. 12




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 01/04/2019

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

PWLLHELI

23

24

3.1

anghenion y presennol yn cael eu diwallu heb beryglu gallu cenedlaethau'r dyfodol i
ddiwallu eu hanghenion hwythau.

Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mon 2011-2026 mabwysiadwyd 31
Gorffennaf 2017

PS 1 — yr iaith Gymraeg a’r diwylliant Cymreig

ISA 1 — darpariaeth isadeiledd

TRA 2 — safonau parcio

TRA 4 —rheoli ardrawiadau cludiant

PCYFF 1 — ffiniau datblygu

PCYFF 2 — meini prawf datblygu

PCYFF 3 — dylunio a siapio lle

TAI 1 —tai yn y ganolfan isranbarthol a’r canolfannau gwasanaeth trefol
TAI 8 — cymysgedd briodol o dai

TAI 15 — trothwy tai fforddiadwy a’u dosbarthiad

Yn ogystal a’r uchod, credir fod y canlynol hefyd yn berthnasol:
Canllaw Cynllunio Atodol (CCA) — Tai Fforddiadwy

CCA - Cynllunio a’r laith Gymraeg

CCA - Cymysgedd Tai

Polisiau Cenedlaethol:

Polisi Cynllunio Cymru — fersiwn 10 2018

Nodyn Cynllunio Technegol (NCT): 12 Dylunio

NCT 2: Cynllunio a thai fforddiadwy

NCT 20: Cynllunio a’r iaith Gymraeg

Hanes Cynllunio Perthnasol:

Cais C05M/0025/03/AM — dymchwel modurdy presennol ac adeiladu 7 ty annedd —
caniatawyd 19.09.06

Cais C04M/0227/03/LL — dymchwel swyddfa/ystafell arddangos presennol a gosod
‘portacabin’ yn ei le — caniatwyd 07.01.05

Tud. 13




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 01/04/2019
ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y PWLLHELI
CYHOEDD

4. Ymgynghoriadau:

Cyngor Dim gwrthwynebiad ond yn dymuno mwy o ddefnydd

Cymuned/Tref: carreg ar edrychiadau blaen y tai.

Uned Drafnidiacth: ~ Dim gwrthwynebiad ond yn awgrymu trefniant gwell i drefn
parcio’r safle, derbyniwyd cynlluniau diwygiedig maes o
law a derbynir bellach y trefniadau ac awgrymir cynnwys
amodau safonol.

Cyfoeth Naturiol Pryderon sylweddol ond yn awgrymu cynnwys amodau tir

Cymru: llygredig er mwyn lleddfu’r pryderon a godir. Trafodir y
mater ymhellach yn yr adroddiad.

Dwr Cymru: Cyngor ag amodau safonol

Uned Gwarchod y Awgrymu cynnwys amodau tir llygredig safonol. Trafodir y

Cyhoedd: mater ymhellach yn yr adroddiad.

5.1

52

Uned Strategol Tai:

Asiant Cefnffyrdd
Llywodraeth
Cymru:

Ymgynghoriad
Cyhoeddus:

Gwelir fod angen lleol ar y gofrestr cyffredinol am dai ond
nid yw’n wybyddus faint o’r galw yma sydd yn benodol ar
gyfer tai i’r henoed, dymunir gweld cymdeithas tai ynghlwm
a’r bwriad.

Pryder cychwynnol am elfennau o’r bwriad a diffyg
gwybodaeth, derbyniwyd gwybodaeth/diwygiadau pellach
ac awgrymir cynnwys cyfres o amodau perthnasol.

Rhoddwyd rhybudd ar y safle. Daeth y cyfnod hysbysebu i
ben, ni dderbyniwyd llythyr / gohebiaeth yn gwrthwynebu.

Asesiad o’r ystyriaethau cynllunio perthnasol:

Egwyddor y datblygiad

Gwneir penderfyniadau ar geisiadau cynllunio yn unol &’r cynllun datblygu
mabwysiedig ar y pryd oni bai fod ystyriaecthau perthnasol yn nodi fel arall. Yn yr
achos yma, Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Moén sydd yn berthnasol a
gwrthodir cynlluniau arfaethedig sydd ddim yn cydymffurfio gyda gofynion polisiau
perthnasol y cynllun yma oni bai fod ystyriaethau materol yn nodi fel arall.

Mae’r safle yma wedi ei leoli oddi mewn i ffiniau datblygu Blaenau Ffestiniog ac felly
mae’r egwyddor o ddatblygiad fel yma yn dderbyniol ac yn unol & gofynion cyffredinol
polisi PCYFF 1. Yn yr un modd, mae polisi TAI 1 yn sicrhau tai newydd i gwrdd a
strategaeth y CDLL ar safleoedd wedi eu dynodi ynghyd a safleoedd ar hap addas o
fewn y ffin datblygu. Rhaid hefyd ystyried yr hanes cynllunio ble gwelir fod defnydd

Tud. 14




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 01/04/2019

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

PWLLHELI

53

54

5.5

5.6

5.7

5.8

59

5.10

y tir ar gyfer datblygiad preswyl eisioes wedi ei dderbyn a’i gymeradwyo yn y
gorffennol.

O ystyried fod cais blaenorol wedi ei ganiatau a bod y safle yn parhau oddimewn i’r
ffin datblygu rhaid bellach ystyried os yw’r safle yn addas ar gyfer y math o dai sy’n
cael eu cynnig a’r gofynion perthnasol o wneud hynny.

Mwynderau gweledol

Mae'r safle wedi ei leoli o fewn ardal breswyl gymysg gyda thai teras y math amlycaf
o ddatblygiadau preswyl gerllaw. Mae'r tai cyfagos yn cynnwys elfennau cyffredin o
ran dyluniad a maint tebyg i’'w gilydd gyda deunyddiau allanol yn gweddu gyda'i
gilydd.

Gwelir fod y bwriad (er mai cais amlinellol a gyflwynwyd) yn debygol o gynnwys tai
fyddai fymryn yn wahanol i’r mwyafrif o dai teras presennol gerllaw. Ond gan mai
cais amlinellol yw hwn, cynlluniau mynegol a gyflwynwyd yn dangos maint, ffurf a
gosodiad tebygol y tai ar y safle ynghyd a llecynnau parcio, mynedfeydd ac ardaloedd
amwynder (gerddi). Mi fyddai manylion terfynol sy'n ymwneud & dylunio, ffurf a
gosodiad ynghyd & deunyddiau allanol y datblygiad yn fater sydd i'w drafod pan
gyflwynir cais ar gyfer materion a gadwyd yn 6l neu gais llawn. Rhagdybir mai parhad
o ddeunyddiau sy'n gyffelyb i'r tai cyfagos fydd yn cael eu defnyddio yma fel llechi
naturiol i'r toeau ag elfennau o garreg naturiol i'r waliau allanol.

Fel sydd bellach yn ofynnol ar gais amlinellol, cyflwynwyd cynlluniau sydd yn rhoddi
manylion ffurf a graddfa’r tai tebygol. Ni chredir fod yr hyn a gyflwynwyd yn
annerbyniol nac ychwaith fod tai unllawr o fewn ardal sydd yn cynnwys tai deulawr yn
bennaf yn annerbyniol. Derbynir mai tai deulawr yw mwyafrif yr adeiladau o fewn y
patrwm adeiledig lleol, ond ni fyddai tai unllawr yn gwbl annerbyniol o fewn y
strydwedd ei hun.

Ar sail yr uchod credir, drwy gais pellach am faterion a gadwyd yn ol ac amodau
priodol, fod modd sicrhau fod y bwriad yn cydymffurfio a4 gofynion perthnasol Polisi
PCYFF 3 o'r CDLL.

Mwynderau cyffredinol a phreswyl

Mae’r bwriad yn dangos gosodiad tebygol y safle i gynnwys y mynediad, ffordd stad
a’r tai eu hunain. O ddilyn patrwm tebyg ar adeg cyflwyno cais manylion llawn, ni
chredir y byddai’r datblygiad ar sail ei leoliad a ffurf o fewn yr ardal leol, yn amharu i
raddau annerbyniol ar fwynderau trigolion tai cyfagos. Rhaid hefyd ystyried defnydd
blaenorol ac hanesyddol y safle fel modurdy a chyn hynny fel addoldy ble fyddai’r
elfen o amharu oherwydd y graddfa a’r gweithgareddau cysylltiedig yn llawer mwy
na’r hyn fyddai’n ddisgwyliedig o ddefnydd preswyl fel a geir yma.

Oherwydd hynny, ni chredir y byddai’r bwriad yn debygol o gael effaith andwyol
sylweddol ar fwynderau’r cymdogion ac achosi aflonyddwch annerbyniol arnynt, ag
na fyddai o ganlyniad yn groes i ofynion perthnasol polisi PCYFF 2 CDLL.
Materion trafnidiaeth a mynediad

O ystyried lleoliad y safle oherwydd ei agosatrwydd at gefnffordd yr A470,

derbyniwyd sylwadau Asiant Cefnffyrdd Llywodraeth Cymru yn ogystal a sylwadau
Uned Drafnidiaeth y Cyngor. Gofynwyd am wybodaeth/diwygiadau gan y ddau gorff

Tud. 15




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 01/04/2019

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

PWLLHELI

5.11

5.12

5.11

5.12

5.13

5.14

5.15

yn wreiddiol, ac o’u derbyn, cadarnhawyd y byddai’r bwriad yn dderbyniol yn
ddarostyngedig i gynnwys cyfres o amodau ynglyn a’r fynediad a gosodiad y safle a’r
llecynnau parcio.

Gan mai cais amlinellol gyda’r holl faterion wedi eu cadw yn 6l a gyflwynwyd, mi
fyddai manylion y fynediad a gosodiad yn faterion i’w cytuno arnynt beth bynnag. Ond
ni fyddai’r cynllun manwl yn debygol o fod yn sylweddol wahanol i’r cynlluniau
mynegol a gyflwynwyd gyda’r cais hwn. Er hynny, trwy gynnwys amodau fel yr
awgrymir gan Asiant Cefnffyrdd Llywodraeth Cymru a’r Cyngor, credir fod mod
sicrhau y byddai’r elfen yma yn dderbyniol a’i fod trwy hynny yn cydymffurfio gyda
gofynion perthnasol polisiau TRA 2 a TRA 4.

Materion Ieithyddol, Cymysgedd Tai a Thai fforddiadwy

Yn ogystal a’r asesiad a wneir yma, derbyniwyd sylwadau gan yr Uned Bolisi
Cynllunio ar y Cyd ynglyn a’r cais gan godi nifer o faterion ble gofynnwyd am ymateb
ffurfiol ynglyn a’r bwriad a sut byddai’r datblygiad yn cyfarch gofynion polisiau
perthnasol.

Yn syml, nid yw’n glir sut byddai’r tai yn ‘fforddiadwy’ hynny yw, pa fecanwaith a
ddefnyddir i1 sicrhau bod yr unedau yn fforddiadwy ag felly, sut ddarpariacth
fforddiadwy a sawl uned sydd yn wirioneddol yn cael eu cynnig. Yn amlwg felly, mi
fyddai angen gwybodaeth fwy sicr o ran y modd y mae’r datblygiad hwn yn diwallu
anghenion fforddiadwy neu gytundeb o ran sicrhau cyfraniad pro rata. Cyfrifoldeb yr
ymgeisydd/asiant fyddai dangos yn glir trwy asesiad pro-fforma hyfywdra’r
amgylchiadau sydd yn cyfiawnhau cyfraniad tai fforddiadwy is (os mai dyma fyddai’r
sefyllfa). Yn ogystal, nid yw’n glir ar sail tystiolaeth, sut y sicrheir bod y tai yma yn
gwasanaethu anghenion yr henoed yn benodol nac beth yw’r cyfiawnhad am hyn.

Mae gofynion Polisi TAI 15, sydd yn hyrwyddo tai fforddiadwy ar safle (y dull dewisol
i ychwanegu at y stoc tai fforddiadwy), yn berthnasol oherwydd mai datblygiad sy’n
darparu 2 neu fwy ydi’r trothwy a roddir yn y Polisi. Gosodir targed dangosol o 10%
o eiddo yn rhai fforddiadwy ar safleoedd ym Mlaenau Ffestiniog, yn seiliedig ar
ddeiliadaeth rhent cymdeithasol. Disgwylir felly fod 1 ty yn cael ei nodi yn benodol
fel ty fforddiadwy er mwyn cydymffurfio gyda gofynion TAI 15 a chyfarwyddyd
CCA:Tai Fforddiadwy. Mae’r cynlluniau yn dangos unedau cymhedrol eu maint, ag o
ystyried eu lleoliad o fewn ardal adeiledig fel a geir yma, mae’n bosibl y byddai’r
unedau yn ‘fforddiadwy’ beth bynnag. Er hynny, ni gyflwynwyd tystiolacth a
chadarnhad i gefnogi’r cymysgedd a’r ddarpariaeth a gynigir a’r ffordd tebygol y caiff
eu cynnig er gwaethaf ceisiadau yn gofyn am hynny. Mae’r diffyg yma yn golygu nad
yw’r wybodaeth llawn ar gael ac felly ni ellir asesu’r bwriad yn gyflawn.

Mae maen prawf 3i o Bolisi TAI 15 yn ategu Polisi TAI 8 o ran ei fod yn disgwyl i bob
datblygiad gyflawni cymysgedd briodol o ran daliadaeth, mathau a maint tai
fforddiadwy er mwyn cyfrannu at yr amrywiaeth o dai. Cefnogir hyn hefyd gany CCA
Cymysgedd Tai. Nid oes cyfiawnhad yn y cais dros ddarparu 7 ty o’r un math ac felly
nid yw’r bwriad yn cwrdd gyda gofynion y polisiau/CCA hyn.

O ganlyniad i’r asesiad uchod a’r diffyg gwybodaeth/cadarnhad gan yr asiant, ni
chredir fod y bwriad yn cyfarch nac yn bodloni gofynion perthnasol polisiau TAI 8,
TAI 15 nag ISA 1.

Mae rhan Ic o bolisi PS 1 yn datgan y bydd angen cyflwyno datganiad ieithyddol ar
gyfer datblygiad o 5 uned preswyl neu fwy os nad yw yn mynd i’r afael a thystiolaeth

Tud. 16




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 01/04/2019

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

PWLLHELI

5.16

5.17

5.18

5.19

6.1

o angen a galw am dai a gofnodir mewn asesiad marchnad dai a fynonellau tystiolaeth
leol berthnasol eraill. Gan na gyflwynwyd gwybodaeth i gefnogi darpariacth o 7ty o’r
un math (h.y. nad oes tystiolaeth fod y bwriad yn ymateb i’r angen a’r galw sydd wedi
ei adnabod yn lleol am dai) ystyrir fod angen datganiad iaith (cyfeirwyd at y mater i’r
asiant) ond ni dderbyniwyd un. O ganlyniad, ni ellir asesu’r bwriad yn llawn o ran
math a chymysgedd addas ar gyfer y safle ac os oes angen yn lleol ar gyfer tai o’r fath.
Ni chredir felly fod y bwriad yn dderbyniol o safbwynt gofynion perthnasol rhan Ic o
bolisi PS 1.

Materion Llygredd

Oherwydd defnydd hanesyddol y safle fel modurdy derbyniwyd sylwadau gan Cyfoeth
Naturiol Cymru (CNC) yn ogystal a’r gwasanaeth Gwarchod y Cyhoedd parthed
materion llygredd. Amlygwyd pryderon sylweddol gan CNC oherwydd agosatrwydd
y safle tuag at gyrsiau dwr cyfagos. Er hynny, awgrymir y gellir cynnwys amodau os
am ganiatau.

Yn yr un modd, mae Gwarchod y Cyhoedd yn cynghori y dylid cynnwys amodau
safonol oherwydd defnydd blaenorol y safle a’r tebygolrwydd fod y tir wedi ei halogi.

Mae Polisi Cynllunio Cymru yn cynghori: “Os bydd materion halogi tir yn codi, bydd
yr awdurdod lleol angen tystiolaeth o ymchwiliad ac asesiad risg manwl cyn
penderfynu ar y cais i alluogi defnydd buddiol o dir oni bai y gellid dweud eisoes bod
modd defnyddio mesurau lliniaru. Lle mae 'n hysbys bod mesurau adfer derbyniol yn
gallu goresgyn halogiad o'r fath, efallai y gellir rhoi caniatad cynllunio sy 'n destun
amodau yn nodi’r mesurau angenrheidiol a’r angen i’'w gweithredu, yn cynnwys
darpariaeth i adfer unrhyw halogiad annisgwyl a allai ddigwydd yn ystod gwaith
adeiladu. Os na ellir goresgyn halogiad yn foddhaol, gall yr awdurdod wrthod
caniatad cynllunio”.

Yn yr achos yma, credir y byddai modd cynnwys amodau fel yr awgrymir uchod, er
hynny, pe byddai cais pellach yn cael ei gyflwyno yn y dyfodol, credir y byddai o fudd
i gyflwyno arolwg tir fel rhan o’r cais i sicrhau fod datblygiad yn bosibl ac y byddai
hefyd yn hyfyw i ddatblygu safle o’r fath. Mae maen prawf 7 o bolisi PCYFF 2 yn
datgan y gwrthodir ceisiadau os byddant yn cael effaith niweidiol sylweddol ar faterion
yn ymwneud a llygredd ac felly er mwyn cynnal asesiad llawn credir y byddai’n briodol
i dderbyn arolwg priodol o flaen llaw. Ni ystyrir ei bod yn rhesymol yn yr achos yma
i ofyn am y wybodaeth gostus yma gan fod materion sylfaenol eraill nad ydynt yn
dderbyniol wedi cael eu datrys.

Casgliadau:

O ystyried yr uchod ac wedi ystyried yr holl faterion cynllunio perthnasol gan gynnwys
polisiau a chanllawiau lleol a chenedlacthol yn ogystal 4 sylwadau a dderbyniwyd,
credir fod y bwriad fel a gyflwynwyd yn annerbyniol gan nad oes tystiolaeth wedi ei
gyflwyno er mwyn cadarnhau’r galw am 7 td o’r un math ac fod hyn o ganlyniad yn
groes 1 ofynion perthnasol polisiau mabwysiedig Cynllun Datbllygu Lleol ar y Cyd
Gwynedd a Mén.

Tud. 17




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 01/04/2019

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

ETHITHRD PWLLHELI
7. Argymbhelliad:
7.1 Gwrthod — rhesymau
1 Nid yw’r datblygiad arfaethedig yn cyflawni cymysgedd priodol o dai nac yn

darparu unrhyw dai fforddiadwy ac felly ystyrir fod y bwriad yn groes i
ofynion perthnasol polisiau ISA 1, TAI 8 a TAI 15 ynghyd & gofynion
perthnasol Chanllawiau Cynllunio Atodol Tai Fforddiadwy a Cymysgedd Tai.

2 Nid yw’r cais fel a gyflwynwyd yn darparu tystiolaeth i brofi’r angen am y
math o unedau fel a fwriedir, o ganlyniad, credir fod y bwriad yn groes i ran
Ic o bolisi PS1 gan na ellir ystyried yr effaith ar yr iaith Gymraeg.

Tud. 18




Rhif y Cais / Application Number : C17/0512/03/AM

Cynllun Heoliad ar gyfer adnabod y safle yn unig. Dim i raddfa.
gl Location Plan for identification purposes only. Not to scale.

T
T B

: " e

Y saflefThe site F“’ a L

B
e

L)
%55 b 5
o ¥
A :_m?lf: o B0,
drny byt
$ p

~

pY

.-ﬂt ‘III— '.’

y ¥ i~ et ¢
K

el

0

\::
A

Ay rh e e e o Ukvin vl Cnines s G,
s e i e Survee,
G €81 E b & bAr@ L) Mk,
L g akaen §ama
ote 1p 0 5 b Wl Lt RS A gt
| rmewbiis ¢ ok em dplin) Mg mln o wSAIBR o, wFs |
Cormy- o owe 403" - RV NP TR

s TiEgT AT LS o« G e S e oo
Wt hee ey o Cavdmanos Y
e had ol e e e ot Mpetya Saiore s Do |
& -rcwn copyigihl
Lond 1 T g ek 1 (s Crmn Ep S
) Py e s e BN 113 T R
KR o Aot isd - T OLLZEBY - 2R

¥ T i X '_".'




Football Ground

B CONGL-Y-WAL
3
f “2' Bryn Glas

ol " 6121

L =AY R
LOCATION PLAN st 11250 o

27[e!m .
L'A m .



-
e
B

MGt SIS B NDNE WALL

| i
+ e sstoNe

NOTES

g AN ' 27{1o (7
NN | = CSFI?LA\( [
| N -
. N
N
AR

¥ AMEine> ak. 257,

| T

[BCRINDAZY WAL

— Archité@ral Services o~
- _Gwaséh au Pensaerhiol
R g A Tel: 01766 830 267
N 3 } G, |
CLIENT — 1
Ay Mz, wA. 1==H
B APREIMast rzo,
T Al o . ABRTER ‘oner,
T i edesEE < 19 PENCESREADE,
| : i]:}‘\ FS('Z'O‘M 5 LNetooL . |
o SEOLTRAN Y, .,_fii_;____;_ e W\ N 0 T =
¥ e P T R CTRL SO 1= SN AWV,
ki N S N | aressE =t
AUt e I g SN | WD,
?j,’qzm < S ' S lstS3. | | [BABPROT ES‘{"N‘Q@'
| | ' : \1 GRS
— 1 {2 13 ! i
—— : 03 Teoreen
sty =k BONDRZ l SCALE OATE 7
SITE PLAN - | v e zor!
L[ DRWG.NO. = +
HINE oF SR 03/MJ 16-A



Football Ground

-L_
T e Mg S '_—:-;'f -
s e iy e CONGL-Y-WAL
(i ] ) ,D /
T ~ i d / 5 Byn Glas
S e =

~ LT ' 6121

LOCATION PLAN scae 1250



= . ; — :: - E
- wooE PINEY

SIDE

r—m/%u:cv_ A wecse tues

[Q‘EE#‘E-)‘-;&‘E

?

e

€c pnL

I

GROUND FLOOR

SECTION

Tel: 017686 830 287
“don.westley@yahoo.co.uk

19 PR N eesEADE,
INER PO |

0B
12&'5\9\31—%\_13\:_\/

At e FoewER.

|G A CHKRAS E =g,
MANAD,

ELAEWY ?FEs—hmo&
i AN

02 W:RSED
[SCALE |DATE !
11100 ARLZOMT

DRWG.NO.
02/MJ16-A



2 ‘pnL

| NOTES

WHHE TLashc wirbows
AD DOCES.

SECTION

| :

i BED KITCHEN

—ﬁ% : __j:l, ||::;%H e |—

L \\i%.ﬁ"‘“N LN . —ﬂf
E: :Ll.'—r,[—{i
LOUNGE " LOUNGE
= e == 3 | s

=

Don Westley
Architpthral Services -,
' 4 zu Pensaerniol |

Tel: 01766 830 287
Mob: 07670 366 237
don.westley@yahon.co.uk

DRWG.NO.
01/MJ 6-A




Eitem 5.2

PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 01/04/2019
éggggg})AD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y PWLLHELI
Rhif: 2

Cais Rhif: C18/1198/45/AM

Dyddiad 02/01/2019

Cofrestru:

Math y Cais: Amlinell

Cymuned: Pwllheli

Ward: Gogledd Pwllheli North

Bwriad: Adeiladu 15 o dai annedd, gyda 5 i fod yn dai fforddiadwy,
creu mynediad gerbydol newydd a ffordd fynediad fewnol

Lleoliad: Cyn Gae Hoci / Former Hockey Field, Allt Salem, Pwllheli,

Crynodeb o’r

Argymbhelliad:

Gwynedd, LL535UB

CANIATAU GYDAG AMODAU

Tud. 25




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 01/04/2019

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD PWLLHELI
1. Disgrifiad:
1.1 Cais amlinellol yw hwn am ddatblygiad preswyl i adeiladu 15 o dai annedd ynghyd a

1.2

1.3

1.1

2.1

2.2

chreu mynedfa gerbydol newydd a ffordd fynediad mewnol. Mae’r cais yn un

amlinellol gyda rhai o’r materion wedi eu cadw yn 6. Mae mynediad a gosodiad yn

ffurfio rhan o’r cais amlinellol yma ac edrychiad, tirweddu a graddfa yn faterion sydd

wedi eu cadw yn 6l. Mae’r cynlluniau a gyflwynwyd fel rhan o’r cais yn dangos

gosodiad y safle gyda’r 15 ty i’w lleoli o amgylch ffiniau’r cae. Mae’r tai arfaethedig

yn gymysgedd o rhai unllawr a deulawr a hefyd yn rhai 2, 3 a 5 ystafell wely. Yn

ychwanegol o fewn y cynllun mae tai teras, tai par a thai arwahan. Mae cyfanswm o 4

math o dai yn y bwriad a rhoddwyd syniad o faint y tai fel a ganlyn:-

e T¢ math 4.2.1(H) — thyw 7.6m i 8.6m o hyd, 5.3m i 6.3m o led ac uchder rhwng
7.7m a 8.8m

e Ty math 5.3.1(H) — thyw 8.6m i 9.6m o hyd, 5.4m i 6.4m o led ac uchder thwng
8.1ma9.lm

e Ty math 3.2.3(B) - thyw 8.5m i 9.5m o hyd, 7.1m i 8.1m o led ac uchder thwng
4.4ma5.4m

e T¢y math 7.4.1(H) — rthyw 9.1m i 10.1m o hyd, 8.5m i 9.5m o led ac uchder rhwng
8.4ma 9.4m

Bwriedir dynodi 5 o’r tai fel tai fforddiadwy. Bwriedir creu mynedfa newydd ar ffin

gogledd dwyreiniol y safle. Byddai 33 lle parcio yn cael ei ddarparu o fewn cwrtil y

tai. Byddai hyn yn cynnwys 2 lecyn parcio i dai 2/3 ystafell wely ac yna 3 llecyn parcio

1’r tai 4 ystafell wely. Ceir coed, gwrychoedd, cloddiau a wal o amgylch ffin y safle.

Byddai angen torri rhai o’r coed a gwrychoedd wrth ddatblygu’r safle.

Gan fod y bwriad ar gyfer datblygu 10 neu fwy o dai mae’n cael ei ystyried yn
ddatblygiad mawr. I'r perwyl yma ymgymerodd yr ymgeisydd gyda’r drefn o wneud
ymgynghoriad cyhoeddus cyn cyflwyno cais ei hun a cyflwynwyd adroddiad yn
amlinellu’r ymgynghoriad yma fel rhan o’r cais fel yw’r gofyn. Yn ychwanegol fel
rhan o’r cais derbyniwyd Datganiad Dyluniad, Mynediad a Cynllunio, Adroddiad
Profion Mandylledd ac Ymdreiddiad, Asesiad Ecolegol, Adroddiad Coed Cychwynnol,
Adroddiad Effaith Coed.

Gorwedd y safle o fewn ffin ddatblygu Pwllheli ac mae wedi ei ddynodi ar gyfer tai yn
y CDLL. Mae’r safle wedi ei leoli oddi fewn i Ardal o Ddiddordeb Hanesyddol Llyn
ac Enlli. Tua’r gogledd o’r safle mae llwybr cyhoeddus. Mae ffordd ddosbarth 3 yn
ffinio gyda’r safle tua’r dwyrain. Ceir tai annedd gerllaw ac mae safle Coleg Meirion
Dwyfor gyferbyn a’r safle.

Cyflwynir y cais i Bwyllgor gan ei fod yn ymwneud gyda 5 neu fwy o dai.
Polisiau Perthnasol:

Mae Adran 38(6) o Ddeddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol 2004 a pharagraff 2.1.2 Polisi
Cynllunio Cymru yn pwysleisio y dylid penderfynu ceisiadau yn unol a’r Cynllun
Datblygu, oni bai bod ystyriaeth faterol cynllunio yn nodi fel arall. Mae ystyriacthau
cynllunio yn cynnwys Polisi Cynllunio Cenedlaethol, a’r Cynllun Datblygu Lleol.

Mae’r Ddeddf Llesiant Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru) 2015 yn rhoi dyletswydd ar y
Cyngor i ymgymryd & chamau rhesymol wrth arfer ei swyddogaethau i gyflawni'r 7
amcan llesiant sydd o fewn y Ddeddf. Mae'r adroddiad hwn wedi’i baratoi gan ystyried
dyletswydd y Cyngor a'r 'egwyddor datblygu gynaliadwy', fel sydd wedi’i ddatgan yn
Neddf 2015. Wrth ffurfio'r argymhelliad mae'r Cyngor wedi ceisio sicrhau bod

Tud. 26




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 01/04/2019

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD PWLLHELI

anghenion y presennol yn cael eu diwallu heb beryglu gallu cenedlaethau'r dyfodol i
ddiwallu eu hanghenion hwythau.

23 Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mon 2011-2026 mabwysiadwyd 31
Gorffennaf 2017

PS 1 — Yr iaith Gymraeg a’r diwylliant Cymreig

PS 2 — Isadeiledd a chyfraniadau gan ddatblygwyr

ISA 1 — Darpariaeth isadeiledd

ISA 5 — Darparu llecynnau agored mewn datblygiadau tai newydd

PS 4 — Trafnidiaeth gynaliadwy, datblygiad a hygyrchedd

TRA 2 — Safonau parcio

TRA 4 — Rheoli ardrawiadau cludiant

PS 5 — Datblygu cynaliadwy

PS 6 — Lliniaru effeithiau newid hinsawdd ac addasu iddynt

PCYFF 1 — Ffiniau datblygu

PCYFF 2 — Meini prawf datblygu

PCYFF 3 - Dylunio a siapio lle

PCYFF 4 — Dylunio a thirweddu

PCYFF 6 — Cadwraeth dwr

PS 16 — Darpariaeth tai

PS 17 — Strategaeth aneddleoedd

TAI 1 — Tai yn y ganolfan isranbarthol a’r canolfannau gwasanaeth trefol
TAI 8 — Cymysgedd briodol o dai

PS 18 — Tai fforddiadwy

TAI 15 — Trothwy tai fforddiadwy a’u dosbarthiad

PS 19 — Gwarchod a lle bo’n berthnasol gwella’r amgylchedd naturiol
AMG 5 — Cadwraeth bioamrywiaeth leol

PS 20 — Diogelu a lle bo’n berthnasol wella asedau treftadacth

AT 1 — Ardaloedd cadwraeth, safleoedd treftadaeth y byd a thirweddau, parciau a
gerddi hanesyddol cofrestredig.

Canllaw Cynllunio Atodol: Tai Fforddiadwy (Tachwedd 2009)
Canllaw Cynllunio Atodol: Cymysgedd Tai (Hydref 2018)

2.4 Polisiau Cenedlaethol:

Polisi Cynllunio Cymru (Rhifyn 10, Rhagfyr 2018)

Nodyn Cyngor Technegol 2 : Cynllunio a Thai Fforddiadwy
Nodyn Cyngor Technegol 12 : Dylunio

Nodyn Cyngor Technegol 18 : Tratnidiaeth

Hanes Cynllunio Perthnasol:

3.1 Y18/002091 — Ymholiad cyn cyflwyno cais am y datblygiad i adeiladu 15 o dai ar y

safle. Cyfeirio fod yr edgwyddor yn dderbyniol gyda’r safle o fewn y ffin ac wedi ei

ddynodi ar gyfer tai. Tynnu sylw at rai materion megis:-

e Angen am gyfiawnhad am y dwysedd is o dai ar y safle na’r hyn roedd y dynodiad
tai yn argymell.

e Nodi fod canran tai fforddiadwy yn dderbyniol ond efallai angen edrych ar
gymysgedd y tai fforddiadwy.

e Cyfeirio at faint tai fforddiadwy.

o Argymell fod y ddau d¥y annedd nail ochr y ffordd fynediad yn cael eu troi fel bod
eu prif wyneb yn rhedeg yn gyflinellol gydag Allt Salem er adlewyrchu’r patrwm
datblygu yn yr ardal.

Tud. 27




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 01/04/2019

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD PWLLHELI

e Nodi fod yr Uned Trafnidiaeth yn fodlon gyda’r fynedfa ond bod angen ail-edrych
ar nifer y llefydd parcio.

e Nodi fod rhai materion bioamrywiaeth a choed yn deillio o’r bwriad.

e Uned Addysg wedi cadarmhau fod capasiti digonol yn ysgolion Pwllheli i
wasanaethu’r bwriad.

e Rhoi manylion o’r cyfraniad ariannol disgwyliedig ar gyfer llefydd chwarae.

4. Ymgynghoriadau:
Cyngor Cytuno ond tynnu sylw at ddefnydd o 16n sydd yn barod yn
Cymuned/Tref: 16n brysur.

Uned Drafnidiaeth: ~ Dim gwrthwynebiad. Gosodiad y ffordd stad, y gwelliannau
o ran darparu troedffordd a lledu mymryn ar y ffordd, a’r
ddarpariaeth parcio i bob uned yn dderbyniol ac yn
cydymffurfio 4’r gofynion arferol. Yr unig sylwad gallaf
gynnig o ran y parcio yw ystyried symud plot 12 mymryn i
ddarparu parcio ochr wrth ochr yn hytrach nag un tu 6l y
llall. Nodaf fod y safle ar ben ei hun o ran helaeth o Bwllheli,
ac nid oes cysylltiad megis troedffordd rhwng y ddau safle,
fodd bynnag mae’r diffyg troedffordd yn nodwedd o’r ardal
gyda nifer strydoedd fel Salem Terrace, rhannau o Penlon
Lyn ag ymhellach fyny am ardaloedd Penrallt a Denio. Yn
ogystal mae Allt Salem eisoes yn gwasanacthu Coleg
Meirion Dwyfor gyda nifer o fyfyrwyr yn dewis cerdded ar
hyd y ffordd, a thybir fod y tawelyddion traffig yn cadw
cyflymder y traffig i gyflymder isel ac addas i’r safle.
Argymhellaf gynnwys amodau / nodiadau safonol parthed
dyluniad ac adeiladwaith y ffordd stad ar unrhyw ganiatad
cynllunio a roddir.

Cyfoeth Naturiol Rydym o’r farn nad yw’r datblygiad arfaethedig yn effeithio

Cymru: ar fater a restrwyd ar ein pynciau ymgynghori. Nodwn fod
yr adroddiad ecolegol a gyflwynwyd i gefnogi’r cais uchod
wedi nodi nad oedd rhywogaethau gwarchodedig perthnasol
i CNC yn defnyddio safle’r cais. Rydym yn croesawu'r
mesurau lliniaru a chwanegu yn yr adroddiad.

Dwr Cymru: Wedi asesu’r cynllun draenio nodir’ y bwriedir mai rhediad
aflan yn unig fwriedir ei gysylltu i’r system garthffos
gyhoeddus ac nid oes gennym wrthwynebiad i’r bwriad
mewn egwyddor. Gofynnir am gynnwys amod a fyddai’n
cyfyngu dwr aflan yn unig i gysylltu i’r system garthffos
gyhoeddus a hynny yn unol gyda’r manylion a gyflwynwyd.

Ni ragwelir problemau o ran y Gwaith Trin Carthffosiaeth yn
gysylltiedig gyda’r bwriad.

Mi all cyflenwad dwr gael ei ddarparu ar gyfer y bwriad.

Tud. 28




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 01/04/2019
ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
PWLLHELI
CYHOEDD
Uned Mae'r ymgeisydd wedi darparu arolwg ecolegol a wnaed gan
Bioamrywiaeth: Ecoscope dyddiedig Gorffennaf 2018. Mae'r arolwg

ychydig yn wan o ran yr arolwg botanegol / cynefin
oherwydd nad yw’r rhywogaeth meillionen wedi ei
hadnabod a fyddai wedi darparu gwell syniad o'r math o
laswelltir.

Cynefinoedd
Rwyf wedi ymweld a'r safle heddiw ac mae'r glaswelltir

(0.42ha) wedi'i led-wella ac nid oes ganddo rywogaethau o
welliant a dwyshad amaethyddol fel rhygwellt parhaol
(perennial rye-grass) (Lolium perenne), ac mae diffyg
amrywiaeth o berlysiau (blodau) hefyd. Mae’r glaswelltir
yn cael ei ddominyddu gan laswelltau (yn bennaf maeswellt
cyftreding (common bent) (Agrostis capillaris) gyda digon
o’r cawnen benwen (Y orkshire fog) (holcus lanatus) a pheth
ceichwellt tal (tall oat-grass) (Arrehnatherum elatius)).
Mae'r cynefin glaswelltir hwn o werth bioamrywiaeth
gymedrol.

Mae gwrychoedd ar ben hen gloddiau wyneb carreg yn
amgylchynu'r cae ar dair ochr. Mae'r gwrych ar ochr
ogleddol y cae yn rhan o 16n werdd wedi'i leinio bob ochr
gan wrych a llwybr cyhoeddus drwyddo. Mae'r gwrych hwn
oherwydd ei fod yn rhan o wrych dwbl ac yn cynnal sawl
rhywogaeth o rywogaethau coediog a rhedyn yn debygol o
fod yn gymwys fel gwrych pwysig o dan y Rheoliadau
Gwrychoedd.

Mae wal wedi'i smentio ar y ffin gyda’r ffordd ac uwchlaw
hynny mae llain o dir tua 10 metr o led rhwng y ffordd a'r
cae (ardal o tua 0.1 hectar) sydd yn cynnwys yn bennaf
prysgwydd drain duon, rhedyn, mieri ac eiddew. Mae hwn
yn gynefin da ar gyfer ymlusgiaid.

Rhywogaethau
Mae'r adroddiad ecolegol a gynhyrchwyd gan Ecoscope

wedi asesu potensial y safle i gefnogi ymlusgiaid fel isel,
ond rwy'n anghytuno a'r asesiad hwn. Mae cofnodion o
nadroedd defaid yn yr eiddo ar draws y ffordd. Mae nifer o
nodweddion cynefin yn ffafrio ymlusgiaid, fel cloddiau,
mieri, glaswelltir, thedyn a nifer o gynefinoedd yn y dirwedd
gyfagos sy'n debygol o gefnogi ymlusgiaid. Felly,
argymhellaf cyn i unrthyw waith ar y safle ddechrau bod
rhaglen o ddal a thrawsleoli ymlusgiaid yn digwydd. Dylai
hyn ddigwydd yn ystod misoedd yr haf.

Mae adar yn debygol o nythu yn y coed a’r gwrychoedd ac
felly argymhellaf amod i beidio clirio’r safle yn ystod y
tymor nythu adar.

Mae cofnod o dylluan wen o fewn lkm i'r safle. Mae

tylluanod gwynion yn hela llygod y gwair (voles) sy'n byw
mewn glaswelltir garw tebyg i'r safle hwn ac mae'n bosibl

Tud. 29




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 01/04/2019

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

PWLLHELI

Uned Llwybrau:

Uned Coed:

fod tylluanod gwynion yn achlysurol yn bwydo ar draws y
cae a byddai datblygu’r cae yn golygu colled mewn cynefin
porthi. Byddai hyn fodd bynnag yn effaith minimal i
ddibwys (negligible) ar boblogaeth y dylluan wen yn lleol.

Mae nifer o rywogaethau ystlumod yn yr ardal. Mae’r cae
a’r gwrychoedd yn cynnal cynefinoedd porthiant ac mae’r
coridorau coediog o amgylch y cyrion yn gweithredu fel
llwybrau hedfan. Mae’r golled yn y cynefinoedd hyn mewn
perthynas gyda ystlumod yn debygol o fod yn ddibwys
(negligible). Mae’r adroddiad ecolegol gan Ecoscope yn
manylu ar fesurau goleuo i leihau effaith ar ytlumod ac
argymhellaf fod hwn yn cael ei gynnwys fel amod cynllunio.

Mesurau Lliniaru a Gwella Bioamrywiaeth

Dylai’r tai newydd gynnwys bocsys ystlumod ac adar sydd
wedi eu hadeiladu mewn iddynt. Byddai hyn yn cyfrannu
tuag at cyfadferiad am y golled o gynefin.

Crynodeb
Nid oes gennyf wrthwynebiad i’r bwriad ond mae angen

mesurau i sicrhau fod bywyd gwyllt a bioamrywiaeth yn cael
ei warchod.

Yn ychwanegol i fy sylwadau uchod hoffwn amod cynllunio
i sicrhau fod y gwrychoedd yn cael eu gwarchod. Mae
gwrychoedd yn gynefin sydd wedi cael eu rhestru fel cynefin
o bwysigrwydd i fioamrywiaeth Cymru o dan y Ddeddf
Amgylchedd 2016. Awgrymaf fod yr amod cynllunio yn
gofyn am gytuno ar ffens i warchod y gwrychoedd yn ystod
y cyfnod adeiladu.

Heb eu derbyn.

Mae’r adroddiad BS5837 sydd wedi do di law gyda’r cais yn
cydnabod bod RPA T8 yn cael ei amharu gan y datblygiad,
ond mae’r amhariad yn disgyn o fewn lefelau derbyniol - sef
llai nag 20% yn unol a BS5837. Mae’r coed sydd wedi eu
hadnabod i gael eu torri yn dderbyniol gan eu bod wedi tyfu
i mewn i’r wal neu ar ffin y safle (self seeded) a bysant yn
gallu datblygu i fod yn creu gwendid i’r wal ar ochr y ffordd,
felly mae cyfiawnhad boddhaol am hyn.

Gan nad yw’r coed eraill o fewn perchnogaeth y safle, a bod
y cynlluniau a’r adroddiad coed yn nodi bod angen eu tocio
yn 0l i’r ‘legal boundary’ mae angen cynnwys amod i nodi
hyn a beth fydd hawliau’r perchennog yn y dyfodol.

Nid oes argymhellion ynglyn & chodi RPZ fencing na
chyngor ar sut i leihau effaith ar wreiddiau'r coed wedi ei
gynnwys yn yr adroddiad coed. Oherwydd nifer o dai fydd
yn cael eu hadeiladu ar y safle mae angen y wybodaeth yma

Tud. 30




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 01/04/2019

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

PWLLHELI

Uned Strategol Tai:

ac mae angen ei ddilyn yn ystod y gwaith adeiladu fel nad oes
difrod i’r coed sydd yn ymylu’r safle.

Ymbhellach i’m sylwadau uchod mae atodiad i’r adroddiad
coed wedi dod i law ac mae’n dangos lleoliad i’r ‘herras
fencing’ ar gyfer yr ardal diogelu gwreiddiau ac i leihau
effaith a niwed i’r gwreiddiau. Bydd angen mesur a chodi’r
ffens cyn i unrthyw waith gychwyn ar y safle, a bydd angen
ei gadw yna trwy gydol y gwaith adeiladu.

Gwybodaeth am angen:
Mae 192 o ymgeiswyr ar gofrestr aros tai cyffredin Cyngor
Gwynedd.

Gwybodaeth am y math o angen:
Dengys yr isod nifer o ystafelloedd gwely mae’r ymgeiswyr
yn dymuno:-

1 ystafell wely — 151 wedi nodi fel dewis cyntaf
2 ystafell wely — 193 wedi nodi fel dewis cyntaf
3 ystafell wely — 91 wedi nodi fel dewis cyntaf
4 ystafell wely — 23 wedi nodi fel dewis cyntaf

(Ffigyrau o Cofrestr Tai Cyffredin Cyngor Gwynedd)
Nodir yr angen amlwg uwch am unedau 1 a 2 stafell wely.
Addasrwydd y Cynllun:

Ar sail y wybodaeth uchod ymddengys bod y cynllun yn
cyfarch angen yn yr ardal. Disgwylir fod cynlluniau yn
cynnwys 30% o dai fforddiadwy.

Petai’r Gymdeithas Tai yn bartner ar gyfer y datblygiad hwn
fydd agnen gofyn bod yr dyluniad yr eiddo yn cydymffurfio
gyda saflon LLC (DQR). Noder y cais bod 4 ty teras ac 1
byngalo i’w ddatblygu fel unedau fforddiadwy. Ni welaf
gyfeiriad at gymdeithas dai yn y cais. Hoffwn wybod os
yw’r datblygwr wedi cysylltu gyda’r cymdeithasau tai.

Ar gyfartaledd mae eiddo teras yn Pwllheli yn gwerthu am
oddeutu £164,841 (Zoopla). Byddai angen ystyried rhoi
disgownt o tua 40% os nad ydynt yn fforddiadwy yn y lle
cyntaf. Nodir y darperir y wybodaeth hon heb dderbyn pris
marchnad agored am yr eiddo i’w ddatblygu. Mae posib i’r
ffigyrau hyn newid gyda phris marchnad agored.

Ar gyfartaledd mae eiddo sengl ym Mhwllheli yn gwerthu
am oddeutu £297,999. Ni fydd datblygiad o’r fath yn
fforddiadwy pwy bynnag ddisgownt a roddir.

Caiff 57% eu prisio allan o’r farchnad yn yr ardal hwn.

Tud. 31




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 01/04/2019

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD PWLLHELI
Uned Rheoli Risg Er ein bod yn hyderus bod modd gwaredu dwr wyneb o’r
Llifogydd ac datblygiad mewn ffordd dderbyniol rydym yn disgwyl i
Erydiad Arfordirol: ~ weld manylion penodol mewn strategaeth ddraenio fanwl.
Cynigir amod felly fod cynllun i waredu dwr wyneb yn cael
ei gyflwyno a’i gytuno cyn cychwyn y datblygiad.
Uned Bwrdeistrefol ~ Heb eu derbyn.

Gwasanaeth Tan ac
Achub:

Ymgynghoriad
Cyhoeddus:

Bydd gan yr Awdurdod Tan gyfle i gynnig sylwadau ar y
mesuriadau diogelwch tdn yn y broses Ymgynghori
Rheoliadau Adeiladu. Mae’r adroddiad gyflwywyd gyda’r
cais ynglyn 4 mynediad i gerbydau a chyflenwad dwr.

Rhoddwyd rhybudd yn y wasg, ar y safle a gwybyddwyd
trigolion cyfagos. Daeth y cyfnod ymgynghori i ben a
derbyniwyd llythyrau / gohebiaeth yn gwrthwynebu ar sail:

e Pryderon am ddiogelwch ffyrdd.

e Cynnydd mewn traffig yn defnyddio Allt Salem
sydd yn ffordd gul, serth a gyda throfeydd a dim
palmant ar gyfer cerddwyr.

e Defnydd traffig trwm o’r ffordd eisoes ac yn waeth
ar rhai cyfnodau yn y dydd.

e Poeni am y traffig ac effaith ar y ffordd yn ystod
cyfnod adeiladu.

e Angen creu llwybr cerdded diogel i ganol Pwllheli.

e Effaith weledol y bwriad ar nenlinell Pwllheli.

e Dwysedd y datblygiad ddim yn cyd fynd gyda

chymeriad gwledig Penrallt a bydd yn creu effaith

negyddol ar y gymuned.

Colli golau.

Colled o breifatrwydd.

Y bwriad yn ormesol ar dai cyfagos.

Cwestiynu’r angen am fwy o dai yn Pwllheli.

Safleoedd llwyd ar gael o fewn tref Pwllheli y gellir

eu datblygu.

Mwyafrif'y tai ddim yn rhai fforddiadwy.

e Effaith ar floamrywiaeth.

e Y bwriad am greu anghyfleustra wrth gysylltu i’r
garthffos gyhoeddus.

e Y garthffos gyhoeddus yn hen ac annigonol i
wasanaethu’r datblygiad.

e Effaith dWr wyneb o’r datblygiad.

e Cwestiynu’r dull hysbysebu

Yn ogystal ar gwrthwynebiadau uchod derbyniwyd
gwrthwynebiadau nad oedd yn wrthwynebiadau cynllunio
dilys oedd yn cynnwys:

e Y cae wedi eiroi fel rhoddi’r hen ysgol gynradd i fod

yn gae chwarae.
e Perchnogaeth y cae mewn anghydfod.

Tud. 32




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 01/04/2019

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

PWLLHELI

5.1

52

53

5.4

Asesiad o’r ystyriaethau cynllunio perthnasol:
Egwyddor y datblygiad

Gorwedd y safle oddi fewn i ffin ddatblygu Pwllheli ac mae’r tir wedi cael ei ddynodi
ar gyfer tai yn y CDLL. Mae polisi TAI 1 yn gefnogol o ddatblygiadau tai sy’n cwrdd
a strategaeth y Cynllun. O fewn Polisi TAI 1 nodir ar gyfer safle T30, sef safle’r cais
dan sylw, y disgwylir 17 o unedau a hynny wedi ei selio ar ddwysedd o 30 uned yr
hectar fel sydd ei angen o dan Bolisi PCYFF 2. Mae’r bwriad dan sylw ar gyfer
datblygiad o 15 o dai sydd yn is na’r dwysedd o 30 uned yr hectar sydd ei angen yn
Polisi PCYFF 2. Mae paragraff 5.3 o’r Datganiad Dylunio, Mynediad a Cynllunio
gyflwynwyd gan yr ymgeisydd yn amlinellu rhai o’r cyfyngiadau sydd o ran datblygu’r
safle. Mae rhain yn cynnwys fod y safle gyda coed ar hyd y cyrion gyda rhai o’r coed
y tu allan i dir y safle a ble mae’r ardal gwarchod gwreiddiau wedi dylanwadu ar
osodiad y tai o fewn y safle. Hefyd mae’r angen darparu mynediad gerbydol newydd
a’i leoliad i gael lleiniau gwelededd addas yn dylanwadu ar ddatblygiad y safle. Yn
ychwaengol mae’r bwriad angen cynnwys cymysgedd o dai o ran maint ynghyd a
darpariaeth barcio a gardd. O gymryd y cyfyngiadau yma i ystyriaeth ystyrir fod lleoli
15 o unedau ar y safle yn hytrach na’r 17 sy’n cael ei argymell yn Polisi TAI 1 yn
rhesymol. Ystyrir fod rhesymau dilys yn yr achos yma i fynd o dan y lefel o 30 uned
yr hectar ac fod y bwriad yn dderbyniol o ran pwynt 3 o Bolisi PCYFF 2. Ystyrir hefyd
felly fod y bwriad yn dderbyniol o safbwynt Polisi TAI 1 CDLL.

Mae Polisi TAI 15 yn gofyn am gyfraniad tai fforddiadwy ar ddatblygiadau preswyl o
2 neu fwy o unedau tai. Ar gyfer Pwllheli gofynnir am gyfraniad o 30% o fewn
Aneddleoedd Arfordirol Mwy fel Pwllheli. Fel rhan o’r datblygiad mae’r ymgeisydd
yn cynnig i 5 allan o’r 15 t§ fod ar gyfer angen fforddiadwy. Mae hyn yn 33% o’r
unedau ar y safle ac felly mae’r nifer yma o unedau fforddiadwy yn cyd-fynd gyda
gofynion Polisi TAI 15. Mae’r ymgeisydd yn cynnig i unedau 1-5 gael eu dynodi fel
yr unedau fforddiadwy. Unedau 2 ystafell wely yw’r rhain oll ac yn 4 t¥ teras ac 1
bynglo. Nodir yn y Datganiad Dyluniad, Mynediad a Chynllunio fod dyluniad y tai
wedi cymryd i ystyriaeth gofynion DQR. Nid oes manylion fel rhan o’r cais os oes
Cymdeithas Dai gyda diddordeb yn y tai fforddiadwy. Er y byddai wedi bod yn
fanteisiol cael amrywiaeth o ran y tai sy’n cael eu cynnig fel rhai fforddiadwy mae
sylwadau’r Uned Strategol Tai yn amlinellu fod y galw fel dewis cyntaf yn yr ardal am
dai 2 ystafell wely ac mae sylwadau’r Uned Strategol Tai yn cadarnhau fod y bwriad
dan sylw yn cyfarch yr angen. Yn sgil yr uchod ystyrir fod darparu 5 uned ar gyfer
angen fforddiadwy yn diwallu’r galw yn unol gyda Pholisi TAI 15 CDLL. Nid oes
manylion o union faint y tai i law ar hyn o bryd ond fel rhan o gais materion a gadwyd
yn 0l byddai gofyn sicrhau fod maint y tai fforddiadwy yn cyd-fynd gyda’r uchafswm
meintiau a geir yn y Canllaw Cynllunio Atodol Tai Fforddiadwy.

O safbwynt Polisi TAI 8 byddai’r datblygiad yn cynnig amrywiaeth o dai ar y safle gan
gynnwys tai deulawr ac unllawr, tai teras, tai par a thai arwahan. Mae hefyd
amrywiaeth o ran nifer ystafelloedd gwely ac yn cynnwys rhai dwy, tair a pedair llofft.
Mae hefyd elfen o dai fforddiadwy o fewn y bwriad. Ystyrir fod y bwriad dan sylw yn
cynnig amrywiaeth briodol o dai ar y safle ac ei fod yn dderbyniol yng nghyd destun
Polisi TAI 8 a’r Canllaw Cynllunio Atodol Cymysgedd Tai.

Mwynderau gweledol

Cais amlinellol sydd dan sylw ac felly nid oes manylion llawn o ddyluniad y bwriad o
ran graddfa ac edrychiad allanol i law. Mae gosodiad y safle yn ffurfio rhan o’r cais a

Tud. 33




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 01/04/2019

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

PWLLHELI

5.5

5.6

5.7

gwelir o’r cynllun gyflwynwyd fod bwriad i leoli’r tai o amgylch cyrion y safle ac yna
ffordd ystad yn y canol. Mae amrywiaeth o dai o fewn y bwriad o ran eu maint a’u
math. Ersi’r cyngor cyn cyflwyno cais gael ei roi mae unedau 1 a 15 sef' y ddwy uned
nail ochr i’r fynedfa wedi cael eu troi i fod gyda’i prif wyneb yn rhedeg yn gyflinellol
gydag Allt Salem. Argymhellwyd hyn yn yr ymholiad cyn cyflwyno cais gan fod
hynny yn rhywbeth nodweddiadol yn yr ardal oddi amgylch. Sylweddolir fod y safle
ar dir uwch ac y byddai’r tai ar yr ochr ddeheuol y safle yn bennaf yn weladwy o
Bwllheli ei hun gyda’r safle wedi ei leoli rhnwg Coleg Meirion Dwyfor tua’r dwyrain
ac eiddo Y Garn tua’r gorllewin. Fodd bynnag o sicrhau dyluniad derbyniol ar gyfer y
tai fel rhan o gais materion a gadwyd yn 6l ni ystyrir y byddai’r bwriad yn cael effaith
andwyol ar fwynderau gweledol yr ardal. Er fod rhai coed a gwrychoedd yn cael eu
colli fel rhan o’r datblygiad mae bwriad hefyd i gadw coed a gwrychoedd ble y gellir o
amgylch y safle a byddai hynny yn fodd o feddalu effaith y bwriad ar y tirwedd. O ran
gosodiad ystyrir fod y bwriad yn dderbyniol ac mae’r materion o ran edrychiad a
graddfa yn faterion sydd wedi eu cadw’n 6l am ystyriaeth. Ystyrir felly o ran cynnwys
y cais amlinellol fod y bwriad yn dderbyniol o ran Polisi PCYFF 3 CDLL. Byddai
manylion tirweddu terfynol hefyd yn ran o’r materion a gadwyd yn 6l o ran asesu yn
llawn yn erbyn gofynion Polisi PCYFF 4 CDLL.

Lleolir y safle o fewn Tirwedd o Ddiddordeb Hanesyddol Eithriadol Llyn ac Enlli.
Mae’r bwriad ar gyfer adeiladu tai. Ystyrir yn lleol y byddai effaith y bwriad ac na
fyddai’n cael effaith ar y dirwedd hanesyddol yn ehangach. Ystyrir fod y bwriad yn
dderbyniol o safbwynt polisi AT 1 CDLL.

Mwynderau cyffredinol a phreswyl

Lleisiwyd pryder fel than o’r gwrthwynebiadau y byddai’r bwriad yn achosi gor-edrych
i dai cyfagos. Nid yw dyluniad terfynol y tai i law gan eu bod yn faterion a gadwyd yn
0l ac felly ni ellir llwyr asesu’r sefyllfa o ran gor-edrych. Fodd bynnag mae’r ty agosaf
i Erw Villa (yr eiddo tua’r gogledd) yn fynglo ac felly ni ystyrir y byddai materion gor-
edrych yn codi o’r eiddo hwnnw tuag at Erw Villa. Bwriedir gerllaw’r bynglo gael
teras 0 4 o dai ond o edrych y cynllun safle gwelir fod oddeutu 24 medr rhwng yr eiddo
ar llain 2 i’r adeiladau yn Erw Villa. Yn ychwanegol ceir coed / gwrychoedd ar ffin y
safle ac ar ffin eiddo Erw Villa ac mae llwybr cyhoeddus rhwng y safle ac eiddo Erw
Villa. O ystyried y pellteroedd yma a’r ffaith fod coed/ gwrychoedd a llwybr
cyhoeddus rhwng y safle a’r eiddo gerllaw ni ystyrir y byddai effaith andwyol o ran
gor-edrych. Mae’r tai arfacthedig tua gorllewin y safle (lleiniau 7-10) yn cefnu ar eiddo
Y Garn. Mae perchnogion Y Garn wedi derbyn caniatad yn lled ddiweddar i drosi
adeilad allanol yn uned wyliau ac mae gwaith yn mynd ymlaen ar hyn o bryd i drosi’r
adeilad. Fodd bynnag ceir oddeutu 18 medr rhwng yr uned wyliau yma a’r tai
arfacthedig. Mae ty annedd Y Garn ymhellach draw wedyn oddi wrth y safle. Ceir
hefyd goed a gwrychoedd ar y ffin orllewinol. Ystyrir fod pellter rhesymol rhwng y tai
arfaethedig ac eiddo Y Garn a’r uned wyliau yn Y Garn. Wrth gwrs byddai’r materion
o ran gor-edrych yn cael eu hystyried ymhellach a gais materion gadwyd yn 6l wrth
asesu’r dyluniad terfynol ar gyfer y tai arfaethedig.

Sylweddolir y byddai datblygu’r safle dan sylw yn newid o ran y trigolion cyfagos ac
y byddai ei ddatblygu ar gyfer tai yn creu mwy o draffig. Fodd bynnag rhaid sylweddoli
fod y tir wedi ei glustnodi ar gyfer nifer fwy o dai yn y CDLL na’r hyn a gynigir yma.
Byddai anghyfleustra ar adeg y gwaith adeiladu yn rhywbeth sydd yn codi gydag
unrthyw waith adeiladu ac nid oes dim byd allan o’r cyffredin yn hynny o beth. Ni
ystyrir fodd bynnag y byddai’r datblygu’r safle yma yn creu effaith andwyol sylweddol

Tud. 34




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 01/04/2019

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

PWLLHELI

5.8

59

5.10

ar fwynderau’r gymdogaeth leol a bod y bwriad yn dderbyniol o ran Polisi PCYFF 2
CDLL.

Materion trafnidiaeth a mynediad

Fel rhan o’r bwriad bwriedir creu mynediad cerbydol newydd i’r ffordd ddosbarth 3
(Allt Salem) a bwriedir darparu 33 llecyn parcio o fewn cwrtil y tai. Derbyniwyd nifer
o wrthwynebiadau ar y cais yn ymwneud gyda diogelwch ffyrdd ac nad oedd Allt Salem
yn addas ar gyfer gwasanaethu’r nifer arfacthedig o dai annedd. Roedd pryderon fod
Allt Salem yn lon gul a serth ac yn cynnwys nifer o drofeydd dall a ble nad oes llwybr
cerdded penodol ar gael. Ymgynghorwyd gyda’r Uned Trafnidiaeth ar y cais ac nid
oes ganddynt hwy wrthwynebiad i’r bwriad. Nodwyd fod gosodiad y ffordd stad, y
gwelliannau o ran darparu troedffordd a lledu mymryn ar y ffordd, a’r ddarpariaeth
parcio i bob uned yn dderbyniol ac yn cydymffurfio &’r gofynion arferol. Mae’r
sylwadau hefyd yn nodi fod y safle ar ben ei hun o ran healeth o Bwllheli ac nad oes
cysylltiad megis troedffordd rhwng y ddau safle, fodd bynnag mae’r diffyg troedffordd
yn nodwedd o’r ardal gyda nifer strydoedd fel Salem Terrace, rhannau o Penlon Llyn
ag ymhellach fyny am ardaloedd Penrallt a Denio. Yn ogystal mae Allt Salem eisoes
yn gwasanaethu Coleg Meirion Dwyfor gyda nifer o fyfyrwyr yn dewis cerdded ar hyd
y ffordd, a thybir fod y tawelyddion traffig yn cadw cyflymder y traffig i gyflymder
isel ac addas i’r safle. Nid oedd gan yr Uned Trafnidiacth wrthwynebiad i’r bwriad
ond yn argymell amodau safonol o ran dyluniad ac adeiladwaith y ffordd. Er felly yn
nodi’r pryderon a leisiwyd yn y gwrthwynebiadau ni ystyrir y byddai’r bwriad yn peri
niwed annerbyniol i weithrediad diogel ac effeithlon y briffordd a'i fod yn dderbyniol
o ran Polisi TRA 4 CDLL. Mae’r nifer o lefydd parcio a gynigir yn dderbyniol o ran
Polisi TRA 2 CDLL.

Materion bioamrywiaeth a choed

Fel rhan o’r cais cyflwynwyd Asesiad Ecolegol. Ymgynghorwyd gyda’r Uned
Bioamrywiaeth ar y bwriad. Nid oes gan yr Uned Bioamrywiaeth wrthwynebiad i’r
bwriad ond fod angen mesurau i sicrhau fod bywyd gwyllt a bioamrywiaeth yn cael ei
warchod. Maent yn argymell amodau o ran trawsleoli ymlusgiaid, dim clirio’r safle yn
ystod y tymor nythu adar, dilyn y manylion goleuo yn yr adroddiad ecolegol i sicrhau
na fydd gormod o olau ar y safle o safbwynt effaith ar ystlumod, diogelu gwrychoedd
yn ystod y cyfnod adeiladu. Ystyrir yn sgil gosod amodau addas ar y caniatad cynllunio
fod y bwriad yn dderbyniol o ran Polisi AMG 5 CDLL.

Cyflwynwyd Asesiad Coed Cam 1 a hefyd Asesiad Effaith Coed yn rhan o’r cais. Yn
ddiweddarach derbyniwyd mwy o fanylion am y ffens a fwriedir ei gosod o amgylch
ardal diogelu gwreiddiau coed yn ystod cyfnod adeiladu. Gyda’r safle wedi ei
amgylchynu ar y 4 ffin gyda choed a gwrychoedd mae’n anorfod y byddai datblygu’r
safle yn golygu peth golled o goed a gwrychoedd. Derbyniwyd sylwadau’r Uned Coed
ar y bwriad ac maent yn nodi fod yr amhariad o ran coed yn disgyn o fewn lefelau
derbyniol sef llai nag 20% yn unol & BS5837. Ystyrir fod y coed sydd wedi eu
hadnabod i gael eu torri yn dderbyniol gan eu bod wedi tyfu fewn i’r wal neu ar ffin y
safle ac wedi eu hunan hadu ac y byddai’r coed yma yn datblygu i fod yn creu gwendid
1’r wal ar ochr y ffordd ac felly fod cyfiawnhad boddhaol am hyn. Mae’r sylwadau
fodd bynnag yn cyfeirio at yr angen i roddi amod i nodi beth fyddai hawliau perchennog
y tai yn y dyfodol gan fod rhai o’r coed ar dir cyffiniol. Ni ystyrir y byddai’n briodol
rhoddi amod o ran hawliau perchenogion y tai ar y cais cynllunio gan mai mater rhwng
y tirfeddianwyr ar y pryd fyddai hynny ac nid rhan o’r cais cynllunio. Ers i sylwadau’r

Tud. 35




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 01/04/2019

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

PWLLHELI

5.11

5.12

5.13

5.14

5.15

Uned Coed gael eu derbyn mae manylion manylach am y ffens a fwriedir ei chodi yn
ystod gwaith adeiladu wedi ei gyflwyno. Os yw’r manylion yma yn dderbyniol i’r
Uned Coed ystyrir y gellir rhoddi amod i wneud y gwaith yn unol gyda’r manylion a
gyflwynwyd neu fel arall roddi amod i gytuno manylion y ffens. Ystyrir os y thoddi’r
amod o ran sicrhau fod ffens addas yn ei lle i warchod gwreiddiau’r coed yn ystod y
cyfnod adeiladu y byddai’r bwriad yn dderbyniol o ran effaith ar goed.

Materion Ieithyddol

Mae Polisi PS 1 of CDLL yn ymwneud gyda’r laith Gymraeg a’r diwylliant Cymreig.
Mae ffigyrau yn dangos fod angen 323 o unedau tai yn Pwllheli dros gyfnod y cynllun
arhwng 2011 12017 mae 76 o unedau wedi cael eu cwblhau ac mae caniatad yn Ebrill
2017 ar gyfer 13 uned bellach. Mae capasiti yn bresennol felly ar gyfer datblygiad o
15 o dai fel sy’n destun y cais. Yn ychwanegol mae’r sylwadau a dderbyniwyd fel rhan
o’r cais gan yr Uned Strategol Tai yn nodi fod y bwriad yn cyfarch y galw am dai yn
yr ardal. O’r wybodaeth sydd i law felly nid oes angen cyflwyno Datganiad laith
Gymraeg fel than o’r cais.

Materion cymunedol

Mae polisi PS 2 a ISA 1 o’r CDLL yn gofyn bod darpariaeth isadeiledd digonol yn
bodoli i ddygymod a datblygiadau. Gall yr isadeiledd yma fod er enghraifft yn
ymwneud gyda sicrhau digon o gapasiti yn ysgolion yr ardal, cyfleusterau chwaracon
a hamdden, cyfleusterau isadeiledd gwasanaeth fel cyflenwad dwr, draenio,
carthffosiaeth.

Rhaid yw sicrhau gyda cais cynllunio am dai fod cyfleusterau addysgol digonol i allu
ymdopi gydag unrhyw gynnydd yn nifer y disgyblion a ddaw yn sgil y datblygiadau
preswyl newydd. Mae’r Canllaw Cynllunio Atodol (CCA) ‘Datblygiadau Tai a
Chyfleusterau Addysgol’ hefyd yn berthnasol i’r agwedd yma o’r cais. Derbyniwyd
gwybodaeth gan yr Adran Addysg ar yr ymholiad cyn cyflwyno cais cynllunio yn
Rhagfyr 2018 fod digon o lefydd ar gael yn ysgolion cynradd ac uwchradd Pwllheli ar
gyfer y bwriad. Nid oes angen felly am gyfraniad ariannol tuag at gyfleusteru addysgol
yn yr ardal.

Mae ISA 5 yn ymwneud gyda darparu llecynnau agored mewn datblygiadau tai
newydd os yw’r bwriad ar gyfer 10 neu fwy o dai. Nid oes llecyn chwarae wedi ei
ddangos ar safle’r cais ac mae’r ymgeisydd wedi nodi yn y Datganiad Dyluniad,
Mynediad a Chynllunio y byddai’n fodlon rhoddi cyfraniad ariannol tuag at lefydd
chwarae/ llecynnau agored. Ymgynghorwyd gyda’r Uned Polisi ond ar adeg
ysgrifennu’r adroddiad nid oedd ymateb wedi ei dderbyn. Fodd bynnag fel rhan o’r
ymholiad cyn cyflwyno cais cynllunio mi wnaeth yr Uned Polisi asesiad o ran
cyfraniad posibl tuag at lefydd chwarae / llefydd agored ac roedd hwn yn dod i’r
casgliad y byddai angen cyfraniad o ryw £4,995. Byddai angen sicrhau fod unrhyw
gyfraniad ariannol yn cael ei wneud drwy gytundeb 106. Ystyrir os gwneir hynny fod
y bwriad yn dderbyniol o ran Polisi ISA 5 CDLL.

Mae Dwr Cymru wedi cadarnhau nad ydynt yn ystyried fod problemau o ran y Gwaith
Tirn Dwr Gwastraff ac fod cyflenwad dwr digonol ar gael i wasanaethu’r bwriad.
Ystyrir felly nad oes angen cyfraniad tuag at wasanaethau fel carthffosiaeth a dwr fel
rhan o’r cais.

Tud. 36




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 01/04/2019

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

PWLLHELI

5.16

5.17

5.18

5.19

6.1

7.1

Ystyrir felly yn sgil rhoddi cyfraniad ariannol tuag at lefydd chwarae / mannau agored
ac hefyd drwy glymu 5 o’r tai fel tai fforddiadwy trwy gytundeb 106 fod y bwriad yn
dderbyniol o ran Polisi PS2 a ISA 1 o CDLL.

Materion isadeiledd

Fel rhan o’r cais cyflwynwyd Adroddiad Profion Mandylledd ac Ymdreiddiad. Mae’r
ddogfen yma yn gweithredu fel datganiad cadwraeth dwr ar gyfer y cais. Mae’r
adroddiad yn gosod allan y dull o waredu dwr wyneb ynghyd a mnaylion sut y bwriedir
ymdrin gyda cadwraeth dwr. Ymgynghorwyd gyda’r Uned Rheoli Risg Llifogydd ac
Erydiad Arfordirol. Mae sylwadau’r uned yn nodi eu bod yn hyderus bod modd
gwaredu dwr wyneb o’r datblygiad mewn ffordd dderbyniol ond eu bod yn awyddus i
weld manylion penodol mewn strategaeth ddraenio manwl. Maent yn argymell amod
fod cynllun gwaredu dwr wyneb yn cael ei gyflwyno a’i gytuno cyn cychwyn y
datblygiad. Ystyrir os gosodir amod yna byddai’r bwriad yn dderbyniol o ran Polisi
PCYFF 6 CDLL

Unrhyw ystyriaethau eraill

Mae’r gwrthwynebiadau wedi nodi fod y tir dan sylw wedi ei roddi yn rhodd i’r hen
ysgol gynradd i’w ddefnyddio fel cae chwarae ac nad oes hawl i’w ddatblygu ar gyfer
adeiladu tai. Nid yw’n glir o’r llythyrau os mai rhodd oedd y cae neu os oedd cyfamod
ffurfiol ar gyfer y tir. Fodd bynnag, naill ffordd neu’r llall nid yw hwn yn fater
cynllunio.

Mae’r gwrthwynebiadau hefyd wedi cwestiynu’r drefn o hysbysebu’r cais. Yn unol
gyda’r drefn ar gyfer hysbysebu ceisiadau mawr mae’r cais wedi cael ei hysbysebu yn
y wasg, ar bolyn ger y safle a hefyd anfonwyd llythyrau i’r cymdogion. Ystyrir fod y
drefn gywir wedi ei ddilyn o ran hysbysebu’r cais.

Casgliadau:

Gorwedd y safle o fewn ffin ddatblygu Pwllheli ac mae wedi ei ddynodi ar gyfer
datblygiad preswyl yn y CDLL. Yn sgil yr asesiad uchod ystyrir fod y bwriad yn un
derbyniol i’w ganiatau yn ddarostyngedig i arwyddo cytundeb 106 ar gyfer tai
fforddiadwy ac hefyd o ran cael cyfraniad ariannol tuag at lefydd chwarea / llefydd
agored.

Argymbhelliad:

Dirprwyo’r hawl i’'r Uwch Reolwr Cynllunio i ganiatau’r cais yn ddarostyngedig i
arwyddo cytundeb 106 yn clymu 5 o’r tai fel tai fforddiadwy a hefyd i roddi cyfraniad
ariannol tuag at gaeau chwarae / llecynnau agored ac i amodau -

1. Amser cychwyn y datblygiad a chyflwyno materion a gadwyd yn 6l (edrychiad,
tirweddu, graddfa)

Llechi ar y to.

Cytuno deunyddiau waliau allanol.

Amodau ffyrdd

Amod Dwr Cymru i gysylltu dwr budr yn unig i’r garthffos gyhoeddus

nhkw

Tud. 37




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 01/04/2019

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

ETHITHRD PWLLHELI
6. Cyflwyno a chytuno strategaeth ddraenio fanwl
7. Trawsleoli ymlusgiaid
8. Dim clirio’r safle yn ystod y tymor nythu.
9. Cynllun goleuo yn unol gyda’r hyn sydd yn yr asesiad ecolegol.
10. Diogelu gwrychoedd.
11. Ffens diogelu ardal gwreiddiau coed.
12. Amod safonol ar gyfer datblygiadau mawr o ran gwybyddu o gychwyn y
gwaith.

13. Tynnu hawliau datblygu cyffredinol tai fforddiadwy
14. Cyfyngu oriau gweithio

Tud. 38




Rhif y Cais / Application Number : C18/1198/45/AM

Cynllun Heoliad ar gyfer adnabod y safle yn unig. Dim i raddfa.
B lccation Plan for identification purposes only. Not to scale.

s K A
g atracte ¢ s e s Ldearakl W Coon TR T,
ke mecak o LIRS SR
R o W ) WA RN
Muid i p LA
Nuin 34 Fy s Bl S EI o ou
Yerndrdik ¢ Lraven wolah g e W mitpibel v e 20EE
N ARy Sraesida - IERLL) WP - 0E

TF ITRGE 1 e Al R T LITHINAION Sadve gt i
wlh P gy aacm o UGnlneios S
o st u® U Do esle o e Mapad tx Rz, i
% S cepyighe.
AR I S A ITE TR T B AR
A VA BT a0 S e A 1 11 PR
kg 7 Caganys OGS @Y 2ol




20 0

20 40 60 80

i |

100

335600

1 1

|
i 1 I

Metres

D0ELET

00¥LE2

Hafren Arfryn
Ysgubor-wen
Bronhaul %
Gorwel
+
43.9m
41.0m

Mapping contents (c) Crown copyright and database rights 2018 Ordnance Survey 100035207

A - Amend red line to included tree removals as dwg. D668.03A - 29/10/2018
B - Show land in ownership in blue. - 29/10/2018
C - Show land in ownership in blue. - 30/10/2018

Penszer Slartredig
Syrfewyr Slartredig Adelladau
Technolegwyr Pensgemniol Siartredig
Ymgynghorwyr Adefladzu Hanesyddol

Chartered Architects
Chartered Bullding Surveyors
Chartered Architectural Technologists
Historie Butiding Consultants

Menai House
Holyhead Road
Llanfairpwll
Anglesey
LL61 5UJ

T (01248) 715006

www.dewis.uk.com
info@dewls.uk.com

Job
GLIM

Client
Former Hockey Field. Allt Salem, Pwllheli

Drawing
Location Plan

Drwg. ‘No. Rev,
D668.01

Scale
1:1250

Drawn by
LW

Measured surveys are subject to site constraints.

or shop i DEWIS
of any Only figured

This drawing must be read in conjunction with all related drawings.

All dimensions must be checked and verified on site before commencing Bny work!
should be notified immediately

ions are to be worked to.
This drawiny is capyright and remains the properly of DEWIS architecture,

c
Plot Date Siz,
24/10/18 TUdeO

Issue Status
Planning

Approved by
DW




¥ ‘pPnL

675x675 COVER AND FRAME TO BE GRADE
D400 IN AREA OF ADOPTABLE CARRIAGEWAY

BEDDED ON MORTAR 3:1 SAND/CEMENT
MORTAR HAUNCHING TO

MANHOLE COVER AND FRAME

CLASS B ENGINEERING BRICKWORK

4 COURSES MAX. 2 COURSES MIN.

150mm TO 75mm NOM. SIZE
[ CLEAN LIMESTONE

—= 375 —=

&%

PRECAST CONCRETE SHAFT RINGS

GROUND
HEAVY DUTY REINFORCED CONCRETE LEVEL
COVER SLAB BEDDED WITH MORTAR
PROPRIETARY BITUMEN OR RESIN
MASTIC SEALANT P =
I i |
s [ - J
o *
GALVANIZED MILD STEEL STEP S 8
IRONS AT 250mm OR 300mm = E
CENTERS THROUGHOUT ~
- ¢ f— 800 — ©
& ez _]]
150¢ PIPE FROM TRAPPED T =
ROAD GULLY/GULLY'S E= o
ROCKER PIPE B —
375 ; 1500
TERRAM 1000 FABRIC % il
MEMBRANE OR SIMILAR l B |
APPROVED

PERFORATED WITH 75mm¢e HOLES

&

300 WIDE x 150 DEEP

C20 P CONCRETE STRIP

150mm SINGLE SIZE LIMESTONE

BASE TRIMMED LEVEL

FILTER MEDIA

TYPICAL SECTION THROUGH HIGHWAY SOAKAWAY

SCALE 1:25



v 'pnL

Erw Villa

Brofihaul

Gorwel

umed 30mph for Visibility Splay major
tances. 2.4m minor road dislances
based on 0-150 dwslings

4 Perasn 2 Bed House

5 Perzon 3 Bed Houso

3 Pernon 2 Bed Gungalow

7 Person 4 Bed House

P Em— [ ooy
ot Hevre
Frordd Comegtt
ot
Yoo
i su)
L]
W @12487 115008
e
TEG
ARCHTEGTURE verm, dowes.gi.com
[— Omradrdirs
ot s Rmepey
Timgmgre Mirlric Wil Wi g Comiers
o
GLIM
Frajee:

Former Hockey Field, Allt Salem, Pwlithell

Oepaing

Proposed Site Plan - Alternative Option

Drwa Ho, = Sove “Tormansr

D668,.SK01 | - 1:200 Lw
vletome s Tssue St ooroveatr
24/10/18 |A Planning oW

This Grawing Myst be famd ib eanfundtion wRh o reioted drawings.
an

Bny work
or producing shop drawings. The orighator should be notifted immedintely of ny

ly .
Thia drewing is copyTight =ad remains the propenty o DEWLS.




+
Erw Villa

I

D




-

v ‘PNl

SR PRI £ M AL LTI

war

LuavEn mnr

Sin

Boundary

Denotes axisting retai
mmmm’vnw

Road 1 [ | _
Ex Ground Level E E 3 % E E % E g
Alignment Level 5 E f ﬁ} E ﬂ E‘ ag § E
Vertical Alignment | i B hi};& S | k=8l shE l
Horizontal Alignment ' S = "te e Shlgt =
Left Hand Channel | é;: gg gg é Z’l’;:ﬁ' gg ggi
-I.'\‘Ight Hand Channel ‘ §§.§ §§ §§ é’?’? §§ §§ gg

Long Section Along C/L Road

Horiz' Scale 1:250 Vart? Scale 1:50

Notss
1. Burvsy Infrmaben provided by CO-Surveys Lid,
2 Aldmansionsin mimeres and all levels in
meres Above Ordnanca Dabm Newiyn.
3. Dond scole fom his drowing, |
Any anamaties an this draving should bebraught
othe akention of Egnid Environmental Lid.
5 Thisdrawing in o be read in conguncion with 2
adrelevantspaciboation cisuses -
8. Alwakstobe in sccordanca with roads for
adapan in Anglasey whare applicatle
7. Alwaksin sccordanca with epaciication for
hiphway worke
8 Exising road cansinician ko be scarifad at al
Inlerfaces with now roed conetruction
9. Immedialely picr totaying aach new consrucian
coursa tha ex surface e its Injerface sholl be dry
and brushed claan of dirt and locse matarial.
10, Works tobe approved by GCC Highweys
11, Extont of bednworke o footway and cariagewsy
1ab4 datermined en site.
Key:
Re| Medifcation [y [cra]asm| ome
Gnip Llandrillo Menai
Former Hockey Field Housing
Development
Access Road Vertical
Alignment
D by Chected by Approvedby
;] oa op
Govls @AY Ravision
[ AFAL) 1250 -
B
Final
7133.HL.DO2
ENGINEERING
ENVIRONMONTAL ||
HEALTH & SAFETYYE -

3G v w bl

B commaer an

L=

www.e-gn.l;:l-.;om_J



]

[ESBNENT PR  PS, EMYI (PAE T AL L TED)

LT it e et

SY ‘PNl

hadgeand

Exttngireda,
-shrbhs 10 be sm ared wihin
prepoved vl cplay

‘Assumed 0mph for Vieibility Splay major
Sistanves. 2.4m minor read distances
basad an 0150 dwellings:

Nolss

1. Buwey lnkrmaton provided by CO-Survays Lid,

2 Al dimensions in milimetras and all favels in
meras Above Ordnancs Datm Newlyn.

3. Denatscale from his drewing.
4 ios an this

tothe fantion of Eqricl Envirmmental Ltd

5 mmummummmmmn
ctherrelevani enginesr's and erclilcts drawings
and relevan! spacification dausas

6. Allwarks tobe in accordance with rads for
adopiion in Anglosay whors applicable

T.  Alwaksin accordance with specification for
ighwray works:

8. Existing road constuctan to ba scarifiad el el
Inttarfacea with new road constructon

B Immedislely pio toloying sach new consrucim
cauTe the &x suriace at i inferfac ehalt be dry
anvd brushed cisan of dirt and locsa material.
10.  Werke to be approved by GCC Highvweys

1. E:wmdioinmubmunﬂwﬂm
toba detarmined o site.

Key.

(re]

Grwp Llandrillo Menai

Modification By |Chk|Arp| Dale

Former Hockey Field Housing

Development

Access Road Vertical
Alignment General

Arrangement
Dramn by Tcrackeaty [ Aperovedby
B 08 op
=TTy oo
WAZIB 1260 -
~ Final
7133.HL.DOY

pr—

T




TOBE CoPien

Detum Howtyn.
2 Donatecalekom tio drewrg.

EgridLtd.

HaoLon

nd ganerstrctes.

& bbang requiations requremerts

BS8500 Lno

2 Naa 11

xcavstec materla roa rom exnea larger than 40min, kenpa af lay
‘over 100mm, ary timber, frozen material or vagatatio mater upto

compacted in130mm max layers).

¢ Grnuw t4mm o Smm

al plpesd
WaN are sl prapped

‘coneretsy com pressostrengih hea roeched 1nmnt

1 Biceo

¢ AfrckapRetegm: S0

sumoung

wlopton 1

antaiaion Plosse suDRy 8 copy o ho acedtaton centctls
Before ony onde b placad or work o sitels commencad

Modficalm | By |Gkl App| Dae

Din oty Do
Mot daddng &nd ARG Yo CORET Raneder camppeip
i kamalodmno €87 ln:mm-o-m--nu-musm r tomex 110mm @ s — ; /z:l;;;
eodmneEzR » Yoo
[P - ] 2 100:8%mn PCI.::“MI [ ww,,
o construetion N smbr L1 U O
‘engneoring brick or precast eoncrele wa mmu_‘ omovd "8
tver rom seating ringa
=" Renore dip fubs e for.
Sea1gush.14 and caes ERN 2o L barsreding Vi s win comprassbie matert
v v [ Toderppededy topraratarty dom
ming bo 85 EN1917 and BS 39193 A ot length of { Xm supereve pipeand
20 duneE2 R N Joird o bo 4 ciose 99 possitio o face 2150 couplnginanad betgesn tha
Ghamber helghtta renojem than """"“““’:;:;‘:’J:.f“ happes and thebass £ be uosd ko bendty hepaar
Ainaty cnctobe GENO arigrodta oy rm el Rover) )2 sl approred
Brempecta diga | concsde B - = L o -
S m suround s 2
ka Poslintem dame o bolcated Typica! Back Inlet Hopper Detatl ety ot et verwin A eumound uvis butdnozm
F 100am idofacs ol marle (O Samiar Approved)
Vighsengh cocagpinglabe Bcningripotobe ‘Scdo 1:20 Typical External Wall Footing Detail
brought uplo a denseemacthface. I 110 Doustroctep gy i sccordancowth Scale .20
‘peatly ahaped & Rniehed to 8l banch kinio B EN 13101 300 dnssaE2.31 for
concedions (miniik 0m) i dunotep cetals 0o D ot oy kg &
throqeinemesornptake__ | || | | TR [ B wayiesnass 1. Concrete sumaund 1 drain o ba Sexdbly foined ot avery jaint
pelated = Tito basacore i Ve e e a1 i ot willatonding Iha above, mesimum epacng of Rexibla jant
Consruction s ‘ ] | . tobe3.0m
J —— : 2ediontobemin S0ma o ot z Ymun’-ﬂ”ut L d;’z‘;‘;mw i Yencer &
- ol i fo W conerel epl caar locing @
T 7 acen e & ettt oquivalen! approred maferial.
A - o motarbes 3. Ferpipas 3003 piocs2va ayers of 18 ik el
= = Plate Guy avrsi batwoen the spigat of each in such & Tanner a8 alow
el Ly [— 223mm To undersido df curmel 750c050mm, mi joint lull nxéal and sngudar movement.
] +00mm i
e —— 15020 gt 4 Forpipes <300mm @ piace 1na fayer, 18mm thick.
me— conadents K
MANHOLE SECTION. SECTIONAL PLAN Py e ikt i 1o o
Zam Tk
Manhole Detail - T 2 Teritojant Mavement joint of thick campressible
Sean 12 ‘oerd {Ip accordance wiri
Guties To bo et [P dause SUABHW.)
e s et o BSENZTIar -
P charvars arf s skl comply = 84 platic wiih an approved BEA oaficae
o irm | 1 e i Tyl Gully Detail (G)
[l Bl 120
50 imarctcly. =
Mitar Bkang v raunching o oover ) S0 roaree w121 / P
mitamotocdamEd7 v il :
e 1 / Joints for Concrete Encased Pipes
i MnGA rend dm i 1gimm Scale 110
M tobe K0mm for a 100 mm dmeter or 225x100mm /
13w vl it
g e il o
m T
dﬁmmm-mm Basount to heve &l conmecors Wiy
[ ofiy ofkhe. Owtolpwrvond salls vt gkl om0 be.
'} - Toncwle|
- T —= & o s G SECTION Stortlaghof
h + tn ety g W‘“‘“’"‘"f
rarasss cromarmrestsied /| gosman
(@)} Sited In Grassed Amas miémum cover ie achisved : B00MM appraz. 45
Typical Inspection Chamber Detall - Type 4 N - Rodding Eve Detail
‘(Foxible Material) _ B E —ﬂ—!—'
Boste 120 By Beale 120
50w Pipo penetrefion irto chamber.
seinstste avercat and makeup i -
Cirver coupying 4l ta en 124 s 63 can (ymottar
7HD. oW nd ctway - B125 it I
Wrtar beddivg snd hanehing ta cover 3
fhoarti ey scodapaE2y Ll o Ppes it nd madsgoot lonttobe a0 dove
wpomstis
2MeYSomr Doep 180, o, Bmabloc bgmovk it Wi dasa ) matsr
Mt Menal densions 100mm oo (eren x SC0wezis. S0l by Hrdre
cends JARE —— daderor 21 O0wem - tend
Mickars radid to be S00mm Sar 2 1002m PLM
dlaseeter [ipa and GODAD fof 150 m Sameher DO Typs1 a1t base o concrete
pipate akew oniry of malnenance oquipm -
‘suround. min 1 50mm i S‘ormBloc Soakaw@ De'a“ ummmﬂ::l‘::__ Mn 120mn cone suround
Jahta betwesn e and ohtt erx) S0 untio havo ¢ cemerton N 4 NottoScde fored onelwisn D et
waangheeds o = t
| ot of catchpitbetow
Vet dgtiiom oo it | 200umrn Dp Cona bast oo e 330men
i SO pipe 2, non-anty |
Graar becdng madatet— — e WONAGL EFGLE SEE Typical Catchpit Detail
Siled in HardslandingA i Aroas 10 OFF 1émm NOMMAL SINGLE STE Bedo 1:20
Typical Inspection Chamber Detail - Type 4 SRV Y0 frvr ORAOED
(Plexiblo Matorial) ' o To S G Closs
Scale 120 - 5033 (il of
L;mm£wmum = h e {il) of the M&Mm:mmu :;::.
. 5B Lt To v G0 | Gencrle i varical Sploch guardipe stcppar
donttobe s doms &5 or higrwsy. HW) i Teddng aye i
[ fopemit eafstactary joint & by e undatizkerfoount
L | | sbsaquent mosement Tumbing by ke e Invertof rciding eye 1 be not grester
‘ Flescble oints denls will ba depentient on—— | tren 1.5m cbovo top of banching
A J Tha type of pipa ussd} i ase epaciic man-acces
Soa e fgure b.14 — i 4 | | Backt ssiected fo pranuo ; o
0 choune 96,02 for i — Hie A s s
racker pipe dofats T T ~—1
il “Rocker Pipe  —Fill Leargth of Pipe.
i roo
To atiow for diferental settement batween manholo & = ‘" +——Cancrele bass
pipalino, " i " i Siraight cutatpips for 150mm end
anile wall with focker pip fa the Ut pipd run |- e} Orarular matsiid | Z2%mm oiune?:'uw, frlamgor
T T amaiars, bends are tobe built
Jointing of Pipeline to Structure/Manhole L J L Frough he menhola wall
- Class S Bed & Surround Class Z Bed & Surround Typical Backdrop Detail
Brsle 120 Scdo 120 Scalo 1:20

oy Flakd. i 33 00.001.0e0

Gnwp Llandrillc Menal

Former Hockey Field Housing
Development

Drainage Layout

Demanby Chacked by Approvad by
JB o8 [+]:]
Dt " [eamgar Rarmion =
20.09.2018 As shown -
i Drafl
7133.0D.001

HNGINEITNING
HEALTH & SBAFOTY

www.egniol.com




TOBE CoPtEn

s per Building Regutatione 2010 Par H -
Assume 4.8 I's of Foul discharge fram 15
‘dwalings - 100mm @ Leid at 1:30 sulficant

| Asmumad 30mah K Visiilty

Spley mejer
distances 2.4m miner road distances

| basad on 0-150 dwefings

Apprx. kocation of axisting cambined sower
fetvember EXC1 appromimately 85m kom camar of ita)

o=

1. Al gimensions i inmebes
Above Ordhanta Danm Newtyn

2 Donolscale tram this drwing.

3. Any snamalien an s drawing shaudbe braught to

" the atfonition of Egnid Eswironmentsl L,
1 Kay.

Proposad surtace water chamber
scakaway and pipe

—_——

it Propused foul manhdo nd dréin
T Rwe mngm
—RE Propaead rodding eye accass point
-—cl{3 Propoesd surizes water gully

Proposad new foul sswer extension
witin highway 'Alll Badem’

Existing pubfic sewar

Proposad domesic surfacs walsr
caliuler saakaway

Propasad damastic pemable paving
for prvate cr pesking

"All parking €paces, patis and domesc foopaiha b
pemeable

D Layoutrovised 8 [on|os| 221018
[ Layoutravised 8 (o8 |08 221048
B | Drainags imyoutreviesd |08 |08 |08 | 15,1018
A| Orinage layastrevieed | J8 |0B|0B| 05.1018
Rev Mocification By [Chk|app| Dala

Gniwp Liandrillo Menai

Former Hockey Field Housing
Development
Drainage Layout
Brmmby [cracsmt vy Approvadby
J8 o8 o8
Bosle @AY Rovision
20.08.2018 1.260
I Dratt
Brmwing Num|
7133.DL.DO1
GMOIERMRINS
EMUTTRONMMNT AL
HEBALTH &

001 D.owg

www.agniol.com



EMRTNMENTAL UWTED

LNIITED - NOT T BE COPIED

8¥ ‘PnL

ook, hedgo end
‘whrubhs tor 8 remoyed wihin
prapesedvaitiBy epiay

" Asmumed 30mph for Visbily Spiaymajer
hetancen. 2.4m mirer road dstences
‘based on 0-150 dwelings

Exitngtress, hedge and
8imbba b be removed wihin
opoedviabily spay

Noles

1. Surveyinformation prowided by COSuveya Lid

2. Alldimensions in millmatras and 2l lavale i
matres Above Ordnance Datm Nowlyn

3. Dunot scalo from this drewing.

4 Any ancmais on fie drawing ehoutd be brought
& Iha attention of Egricl Envronmental Lig

6. This drawing s tobe read in canjuncien with all

and relevard specificaien clauses

8 Allworks tobe in accordance with roads for
‘adeption in Anglessy where applicable

7. Alworke in sctordance with specification for
highway worke

Existing oad consiruction to be ecarked Bt oll
interfacaswith new road consiucion

Eourbs the ax eurfca atie intarface shall be dy
ond brushed cloan of it and ioose materil.
10, Works i be approved by GCC Highways

11, Extent of 5i8-in works 1o footway and camageway

‘oba detemninad on site.

Key.

Derotes exten offaguired 2 4m x

A0m visibiily splay for propesed new

juncten

|

£ Leyat amended 48 |08 08 | 21018
3 Leyout amended 8 |0B | 08 | 221018
0| Crical Tredioacded | 48|08 |08 | 10.1018
C | Backgramd X-RefAmendsd | JB |0B | 0B | 05.10.98
8 | Visbify isyemended | J8 | OB |08 | 011098
A | Visbiiy sisy smended | 58 |08 0B | 28.08.18
Rev| ModiScaton By [Ghu[app| Date

Grip Liandrllie Menal

Former Hockey Field Housing
Development

General Arrangement

rmenby Chackea by Atcrocedty
Ja o8 o8
e QA Recion =
20092018 1250 F
e
Draft
7133.GA.DO1
ENGINETRING
ANVIRONMENTAL £

www.egntol.com




	Rhaglen
	4. COFNODION
	5.1 Cais Rhif C17/0512/03/AM - Cyn Safle Garej Gwylfa, Ffordd Manod, Manod, Blaenau Ffestiniog
	Cynlluniau

	5.2 Cais Rhif C18/1198/45/AM - Cyn Gae Hoci,  Allt Salem, Pwllheli
	Cynlluniau


